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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR-
DEN VAN DE MINISTERS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 8
van 19 december 1988
van de heer M. OLIVIER

Gewestwaarborg : Kredieten

In het kader van de toekenning van de gewestwaarborg
door de Vlaamse Gemeenschap worden in de begroting
kredieten voorzien. Graag vernam ik het totaal van de
aangevraagde gewestwaarborg en de effectief gewaar-
borgde verbintenissen over het jaar 1987.

In hoeveel gevallen en voor welk bedrag werd er be-
roep gedaan op de gewestwaarborg ?

Hoeveel krediet wordt hiervoor in de begroting voor-
zien ?

Antwoord

Gedurende het jaar 1987 werden 9 aanvragen inge-
diend voor het bekomen van de gewestwaarborg op
investeringskredieten voor een totaal bedrag van
377.760.000 frank.

De gewestwaarborg werd toegestaan voor :
Wet van 17.7.1959 225.021.000
Wet van 30.12.1970 72.000.000

297.021.000

Het verschil met het leningsbedrag spruit voort uit
het feit dat de gewestwaarborg kan gevraagd wor-
den op een gedeelte van het voorziene krediet.

Voor het geval er beroep zou gedaan worden op de
gewestwaarborg werd er in de begroting een krediet
voorzien van 270.000.000 F. Dit krediet kan ge-
bruikt worden voor beroep op de gewestwaarborg
inzake huisvesting (kredieten voor sociale woningen
en mijnwerkerskredieten) alsmede voor toepassing
van de economische expansiewetgeving.

Volgende betalingen werden uitgevoerd in 1987 :

- huisvesting : 6 dossiers 1.444.623
- expansiewetgeving : 8 dossiers 268.408.149

Anderzijds werden ontvangsten, bestaande uit be-
dragen en terugwinningen, geboekt voor 23.214.870
frank.

Vraag nr. 9
van 19 december 1988
van de heer M. DIDDEN

Gewestwaarborg in het kader van de economische ex-
pansiewetgeving - Procedure en reglementaire bepalin-
gen

In de toelichtingen van de begroting van de Vlaamse
Gemeenschap ontbreken zowel de evolutie van de
schuld als de waarborgverstrekking. Nochtans is geble-
ken dat onder meer tengevolge van de waarborgver-
strekking in het kader van de toepassing van de econo-
mische expansiewetten meer dan 1 miljard frank verlo-
ren ging. Het lijkt dus aangewezen dat ter zake een
overzicht gegeven wordt, alsmede de waarborgverle-
ning per toepassingsgebied aan een aantal regels is
onderworpen.

Gaarne vernam ik welke reglementaire bepalingen mo-
menteel gelden bij een aanvraag tot gewestwaarborg ?
Is het uw bedoeling op deze vragen, dewelke  trouwens
gesuggereerd worden door het Rekenhof, een passend
antwoord te geven ?

Antwoord

De aanvragen voor het bekomen van de gewestwaar-
borg in het kader van de expansiewetgeving worden
ingediend door de erkende kredietinstellingen.

Deze instellingen voegen bij hun aanvraag een uitge-
breid boekhoudverslag evenals de opgave en de reali-
satiewaarde van de aangeboden waarborgen (hypothe-
ken, inschrijving op het pand van de handelszaak, per-
soonlijke borgstellingen en andere verbintenissen).

Na onderzoek door de bevoegde administratie wordt
een ontwerp van ministerieel besluit voor onderteke-
ning voorgelegd aan de Gemeenschapsminister van Fi-
nanciën en Begroting en aan de Gemeenschapsminister
van Economie.

Deze delegatie werd verleend bij besluit van de Vlaam-
se Executieve van 24 oktober 1988. Indien echter de
investeringen, waarvan sprake in de kredietaanvraag, .
meer dan 350 miljoen Belgische frank bedragen wordt
het dossier voor beslissing voorgelegd aan de Vlaamse
Executieve, evenals wanneer de aanvraag tot erken-
ning van de gewestwaarborg méér bedraagt dan 75
miljoen Belgische frank per lening.

Vraag nr. 10
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den .

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
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b. recuperatie ; N. DE BATSELIER
VICE-VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE

c. niet - verrechtvaardigde afwezigheid op hun
dienst ;

d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

Als antwoord op de voormelde vraag moge ik het
* geachte lid mededelen dat een gecoördineerd antwoord

ter zake zal verstrekt worden door de heer L. Van den
Bossche, Gemeenschapsminister van Binnenlandse
Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Vraag nr. 14
van 12 januari 1989
van de heer E. VANKEIRSBILCK

Tewerkgestelde werklozen in gewestelijke administraties
- Omschakeling naar statuut van gesubsidieerde con-
tractuelen

De programmawet van 30 december 1988 bepaalt in
artikel 93 dat het stelsel van gesubsidieerde contractue-
len ook kan opgezet worden voor de administratie van
de Gewesten.

Sinds een tiental jaren zijn bij de Administratie voor
de Huisvesting een aantal ambtenaren tewerkgesteld
volgens .het stelsel van tewerkgestelde werkloze.

Mag ik de geachte Minister vragen of deze ambtenaren
automatisch omgeschakeld worden van het stelsel van
tewerkgestelde werkloze naar het statuut van gesubsi-
dieerde contractueel met toepassing van alle baremieke
bepalingen voorzien in artikel 96, 8 2 van deze pro-
grammawet.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
~ L. Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Bin-

nenlandse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat, gelet
op de bevoegdheidsverdeling binnen de Vlaamse Exe-
cutieve, het antwoord op de gestelde vraag tot de be-
voegdheid behoort van de heer L. Van den Bossche,
Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegen-
heden en Openbaar Ambt, aan wie de vraag trouwens
eveneens werd gesteld.

GEMEENSCHAPSMINISTER VAN ECONOMIE,
MIDDENSTAND EN ENERGIE

Vraag nr. 7
van 14 december 1988
van de heer M. DIDDEN

Grindwinning in het Maasland - MER, BPAS en be-
leidsopties inzake reservegebieden

In het kader van de grindwinning in het Maasland
werd door de vorige Executieve voorgesteld een struc-
tuurplan en een milieu-effectenrapport op te stellen
teneinde tot een eventuele herziening van het gewest-
plan te besluiten. Intussen is de publieke discussie over
deze materie zeker niet stil gevallen.

Mag ik vragen welke het standpunt met betrekking tot
de reservegebieden op het huidige gewestplan is ?

Tevens had ik graag vernomen tot welke plannen, zo-
wel structuurplannen als milieu-effectenrapporten, de
Executieve heeft besloten ?

Mag ik vernemen welke bijzondere plannen van aanleg
tot op heden werden goedgekeurd in het kader van de
grindwinning ?

Is het de bedoeling via deze benadering van bijzondere
plannen van aanleg, dewelke  in feite een impliciete
wijziging van het gewestplan tot stand brengen, te vol-
gen ?

Wie zal uiteindelijk het initiatief nemen om een even-
tueel structuurplan, dan wel een wijziging van het ge-
westplan  te organiseren ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
L. Waltniel, Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening en Huisvesting.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid volgende inlichting te
verstrekken. In antwoord op de bovengenoemde vraag
mag ik het geachte lid verwijzen naar het antwoord
van de heer L. Waltniel, Gemeenschapsminister van
Ruimtelijke Ordening en Huisvesting op dezelfde
schriftelijke vraag nr. 23 van 14 december 1988.

Vraag nr. 8
van 15 december 1988
van de heer F. VANDENBROUCKE

Financiële steunverlening van de overheid aan NV Phi-
lips België - Stand van zaken

Zou de geachte Minister mij de juiste informatie kun-
nen verstrekken betreffende de diverse vormen en de
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omvang van de geldelijke steun van overheidswege aan
de NV Philips België in het algemeen, en met name
voor de vestigingen te Leuven en Hasselt in het bijzon-
der ?

Zou het mogelijk zijn mij deze cijfers te geven voor
de laatste vijf jaar, dus vanaf januari 1983 ?

Antwoord

Gezien de vertrouwelijke aard van de gevraagde gege-
vens, zal het antwoord rechtstreeks aan het geachte lid
worden overgemaakt.

Vraag nr. 9
van 15 december 1988
van de heer G. ANNEMANS

Barco Industries - Verhoging prijs GIMV-aandelen

Welke zijn de instructies die de Minister heeft gegeven
om via de GIMV te garanderen dat Barco Industries
in Vlaamse handen blijft ? Zijn er aanwijzigingen dat
de Generale Maatschappij de ,,Franse  interesse” naar
voren brengt als een vorm van dreigement teneinde de
prijs van de aandelen voor de GIMV te verhogen in
het kader van de aangekondigde nieuwe aandeelhou-
dersstructuur ?

Antwoord

De vraag van het geachte lid is door de gebeurtenissen
in feite achterhaald. De GIMV heeft immers de parti-
cipatie die Acec had in Barco Industries NV overgeno-
men.

Op de concrete vragen van het geachte lid kan ik het
volgende antwoorden.

Als dusdanig werden geen instructies gegeven aan
de GIMV om te garanderen dat Barco Industries
in Vlaamse handen blijft.

Als Gemeenschapsminister van Economie heb ik
trouwens niet deze bevoegdheid.

Wel werd met de GIMV nauw overlegd hoe deze
optie kon gerealiseerd worden. Gezien de GIMV
over onvoldoende kapitaal beschikte om - zonder
risico voor zichzelf - deze operatie aan te kunnen,
werd door de Voorzitter van de Vlaamse Executieve
en mijzelf aan de GIMV een comfortletter overge-
maakt, met een toezegging tot het ter beschikking
stellen van 1 miljard BF aan bijkomende fondsen
indien de overname van de Barco-aandelen in Acec
zou gerealiseerd worden.

De ,,Franse interesse” was niet te beschouwen als
een vorm van dreigement ten einde de prijs van de
aandelen voor de GIMV te verhogen, maar als een
reël gegeven houdende de overname van Barco In-
dustries door een Franse groep.

Een prijsverhogend effect heeft überhaupt niet ge-
speeld. Dit wordt aangetoond door de uiteindelijke
prijs van de aandelen.

Het initiële GIMV-bod bedroeg 3300 BF/aandeel

Vraagprijs Acec : 3950 BF/aandeel

Uiteindelijke prijs : 3500 BF/aandeel

Gezien echter de spreiding van de betalingen wordt
de - finale - gemiddelde prijs 3382 BF/aandeel.

De aktuele beurswaarde bedraagt 3600 - 3700/aan-
deel.

De betaalde prijs is bovendien verrechtvaardigd
door objectieve studies, uitgevoerd door specialis-
ten en dit zowel in opdracht van de GIMV als in
opdracht van Acec.

Vraag nr. 11
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afivezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;
c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun

dienst ;
d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op bovengenoemde vraag heb ik de eer
het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat verstrekt zal worden door de heer L.
Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 23
van 14 december 1988
van de heer M. DIDDEN

Structuurplan grindwinning in het Maasland  - MER,
BPA’s en beleidsopties inzake reservegebieden

In het kader van de grindwinning in het Maasland
werd door de vorige Executieve voorgesteld een struc-



102 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 4 - 23 januari 1989

tuurplan en een milieu-effectenrapport op te stellen
teneinde tot een eventuele herziening van het gewest-
plan te besluiten. Intussen is de publieke discussie over
deze materie zeker niet stil gevallen.

Mag ik vragen welke het standpunt met betrekking tot
de reservegebieden op het huidige gewestplan is ?

Tevens had ik graag vernomen tot welke plannen, zo-
wel structuurplannen als milieu-effectenrapporten, de
Executieve heeft besloten ?

Mag ik vernemen welke bijzondere plannen van aanleg
tot op heden werden goedgekeurd in het kader van de
grindwinning ?

Is het de bedoeling via deze benadering van bijzondere
plannen van aanleg, dewelke  in feite een impliciete
wijziging van het gewestplan tot stand brengen, te vol-
gen ?

Wie zal uiteindelijk het initiatief nemen om een even-
tueel structuurplan, dan wel een wijziging van het ge-
westplan  te organiseren ?

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
N. De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Economie, Mid-
denstand en Energie.

Antwoord

In antwoord op zijn in rand vermelde vraag heb ik de
eer het geachte lid volgende informatie te verstrekken.

De modaliteiten inzake de ontginning van de reserve-
gebieden worden nog steeds bepaald door artikel 7 van
de aanvullende stedebouwkundige voorschriften van
het bij koninklijk besluit van 1 september 1980 goedge-
keurd gewestplan Limburgs Maasland.

Tot op heden is door deze Executieve geen beslissing
genomen betreffende het opstellen van een structuur-
plan of een milieu-effectenrapport inzake de grindwin-
ning in het Maasland. Aan de beslissingen van de vo-
rige Executieve hieromtrent is tot op heden geen uit-
voering gegeven.

Ik heb tot op heden nog geen bijzonder plan van aanleg
goedgekeurd dat grindwinning voorziet in het Maas-
land. Op 18 juni 1987 werd door mijn voorganger wel
het BPA ,,Bichterweerd” te Dilsen goedgekeurd, na
de beslissing daarover door de Vlaamse Executieve op
27 mei 1987.

Het vastleggen van mogelijkheden tot grindwinning
vormt één der basisuitgangspunten van het gewestplan
Limburgs Maasland. Een wijziging van de visie op de
grindwinning in Belgisch Limburg zal dan ook ruimte-
lijk moeten vertaald worden via een wijziging van het
gewestplan. Deze wijziging van het gewestplan behoort
tot de bevoegdheid van de Vlaamse Executieve.

Een ,,structuurplan” kan opgesteld worden op initiatief
van de gemeenten, een bovengemeentelijk samenwer-
kingsverbond, de provincie of de Administratie voor
Ruimtelijke Ordening en Leefmilieu.

Vraag nr. 24
van 14 december 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Inplanting van een Nederlands metaalsorteerbedrijf te
Tienen - Bouwtoelating

Onlangs werd gestart met de bouw van een Nederlands
metaalsorteerbedrijf in de omgeving van het pittoreske
beschermde kerkje O.L.Vrouw-ten-Steen (14e eeuw)
in Grimde (bij Tienen).

Deze industriële onderneming wordt opgetrokken
langs de Oostelijke ring rond Tienen en is gesitueerd
in een op het Gewestplan voorziene industriezone.
Hoewel de bouwtoelating nog niet was verleend, toch
werden de werkzaamheden aangevat : er werd riolering
aangelegd voor afwatering in de Zijp, er werden dure
filters geplaatst om het water te zuiveren en er werd
reeds een betonnen vloer van 2.500 m* gegoten.

Omwille van de vele bedenkingen rond deze bouwac-
tiviteit, zou ik graag een antwoord vernemen op de
volgende vragen.

Heeft er een publiek onderzoek de commode et
incommodo plaatsgegrepen ? Zo ja, wanneer ? Zo
neen, waarom niet ?

Welke activiteit zal het bedrijf Van Leeuwen uit
Nederland ontwikkelen ? Gaat het om sorteren en
samenpersen van oud ijzer of worden ook chemi-
sche procédés gebruikt om de metalen van elkaar
te scheiden ?

Vindt de Minister het normaal dat met de bouw
gestart wordt vooraleer de bouwvergunning werd
afgegeven ? Zo neen, welke maatregelen worden
getroffen en welke sancties voorzien ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 14 december 1988 heb
ik de eer het geachte lid mede te delen dat op 27
oktober 1988 bij het stadsbestuur van Tienen een
bouwaanvraag werd ingediend door L. Van Leeuwen-
Metals  Belgium voor het bouwen van een recuperatie-
en recyclagebedrijf te Tienen langs rijksweg 27 en de
Oostelijke Ring - sectie D nrs. 27/v/deel 53/b/deel -
54/b - 58/c/deel. Het dossier werd met gunstig advies
van het College van Burgemeester en Schepenen op
16 november 1988 opgestuurd naar de provinciale di-
rectie AROL te Leuven en daar ontvangen op 18 no-
vember 1988.

Gelet op de ligging langs een rijksweg werd op 1 de-
cember 1988 het advies gevraagd van het Bestuur der
Wegen ; volgens het gewestplan Tienen-Landen ligt
het terrein in het industriegebied. De reeds gegoten
betonnen vloer heeft een oppervlakte van 48,30m  x
36,15m  = 1.746m2  met een dikte van ongeveer 10 cm.

1. Gelet op de ligging in een industriegebied is er geen

2

openbaar onderzoek vereist.

Volgens een verklaring van de heer Rik Roeland,
afgevaardigde-bestuurder van de firma L. Van
Leeuwen-Metals Belgium n.v. aan het schepencolle-
ge is het doel van het bedrijf het volgende :

a. het recupereren van ferro- en non-ferrometalen ;
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b. sorteren van de diverse metalen naar hun soort
en volgens de fabrieksnormen ;

c. na sortering knippen op de vereiste lengte of
pakketteren ;

d. terug afvoeren naar de fabrieken.

Bij de sortering wordt in geen geval aan smelting,
verbranding of chemische toepassingen gedaan.

Aangezien de firma over geen voorafgaande en wet-
telijke vergunning van het College van Burgemees-
ter en Schepenen, zoals vereist door art. 44 van de
wet, beschikte toen ze met de werken begon, stelde
de dienst urbanisatie van de stad Tienen op 7 de-
cember 1988 proces-verbaal op. De overtreding
werd als volgt omschreven : ,,Ter plaatse werd een
betonnen sokkel gegoten waarop een werkhal  zal
geplaatst worden en het metselen van bezoekschou-
wen voor riolering en dit zonder voorafgaandelijke
schriftelijke vergunning van het Schepencollege”.
Aan de overtreder werd eveneens meegedeeld dat
de werken dienden stopgezet.

Ingevolge de vraag van het geachte lid en de klach-
ten van de omwonenden dd. 20 december 1988,
stelde de provinciale directie AROL ook een onder-
zoek in op 29 december 1988. Op dat ogenblik lagen
de werken stil en kon niemand worden aangetrof-
fen. De vaststellingen in het proces-verbaal van de
gemeente konden enkel bevestigd worden. Als de
bouwvergunning wordt verleend, wordt volgens art.
65, $ 3 nl. de transactie toegepast. Indien de bouw-
vergunning wordt geweigerd zal een van de herstel-
maatregelen voorzien in art. 65 0 1 worden toege-
past. De buitendienst zal deze zaak van nabij volgen
en nieuwe feiten rapporteren.

Vraag nr. 25
van 19 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Planschade voor gronden, gelegen te Merelbeke aan de
Fraterstraat, Koekoekdreef en Bosdreef eigendom Ur-
bain - Rechtsgrond

Artikel 37 van de Stedebouwwet bepaalt dat schade-
vergoeding verschuldigd is door het Rijk, de vereniging
van gemeenten of gemeente, wanneer een ,,bouw- of
verkavelingsverbod volgend uit een plan dat bindende
kracht heeft verkregen, een eind maakt aan het gebruik
waarvoor een goed dient of normaal bestemd is op de
dag voorafgaand aan de inwerkingtreding van het
plan”. (Wijziging door de wet van 22 december 1977,
art. 177, BS van 24 december 1977).

In het gewestplan ,,Het Gentse en Kanaalzone” (sep-
tember 1977) hebben bovengenoemde gronden, noch
in het structuurplan, noch in het voorontwerp, noch in
ontwerp ooit de bestemming van bouwgrond gekregen.
De eigenaar heeft daartegen niet gereageerd in de ver-
schillende onderzoeksfasen van het gewestplan, ook
niet tijdens het officieel gehouden openbaar onder-
zoek.

Deze gronden waren dus niet als bouwgronden be-
stemd ,,op de dag voorafgaand aan de in werkingtre-
ding van het plan”.

Hoe verklaart de Minister dat in dit geval toch plan-
schade kan toegekend worden ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat, krach-
tens artikel 38 van de stedebouwwet, de bepaling van
het bestaan van enig recht op planschadevergoeding
ressorteert onder de bevoegdheid van de Rechtbanken
van Eerste Aanleg.

In casu hebben de betreffende Rechtbank en het Hof
van Beroep in toepassing van de artikelen 37 en 38
van de stedebouwwet, aan de eisers een schadevergoe-
ding toegekend.

Gelet op de bevoegdheid ter zake van de rechtbank
en gelet op het beginsel van de scheiding der machten,
komt het mij niet toe hierover enige appreciatie te
vellen.

Vraag nr. 26
van 19 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Gedeeltelijke herziening van het gewestplan ,, Het Gentse
en de Kanaalzone” voor gronden te Merelbeke - Stop-
zetting procedure

De Gemeenschapsminister van Ruimtelijke Ordening
heeft op 21 september 1988 het gedeeltelijk herziene
gewestplan ,,Het Gentse en Kanaalzone” (gronden Ur-
bain te Merelbeke) voorlopig vastgesteld.

Bedoelde herziening wordt kennelijk doorgevoerd om,
in toepassing van artikel 37 van de Stedebouwwet, in
natura te voldoen aan een door de rechtbank vastge-
stelde planschade en aldus financiële besparingen te
realiseren.

Deze gronden, die in het gewestplan nu ,,bufferzone”
zijn, zouden bouwgrond worden.

Is de Minister van oordeel dat dit een planologisch
verantwoorde oplossing is, wetende dat : .
- de bedoelde gronden in de gewestplanning steeds

bestemd zijn geweest als bufferzone ter afscherming
van het aanpalende woongebied t.o.v. de drukke
R4 naar de Gentse haven en de Ringlaan-Noord
langsheen de Ringvaart ;

- een aangevraagde verkavelingsvergunning voor die
gronden door het Schepencollege van Merelbeke
geweigerd werd op 22 september 1978, door de
Bestendige Deputatie op 8 december 1978 en door
de Koning op 11 februari 1980 ; .

- deze herziening woningbouw zal mogelijk maken
nóg dichter bij bovengenoemde verkeerswegen, ter-
wijl de geluidshinder alsmaar toeneemt door het
drukkere autoverkeer ;

- de beoogde financiële besparing illusoir zal blijken
aangezien de aldaar te bouwen woningen al spoedig
door geluidswerende schermen zullen moeten be-
veiligd worden tegen de ziekmakende geluidsover-
last, wat ook miljoenen zal kosten ;

.
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Is de Minister niet van oordeel dat deze procedure tot
beperkte wijziging van het gewestplan beter wordt
stopgezet, zodat bedoelde gronden ,,bufferzone”  kun-
nen blijven ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het bestemmen tot bouwgrond
van de terreinen, waarvoor op 21 september 1988 de
Vlaamse Executieve het ontwerp-gewestplan Gentse
Kanaalzone voorlopig gedeeltelijk heeft vastgesteld,
planologisch niet ideaal is. Ik wil hierbij echter verwij-
zen naar de principiële beslissing van de Vlaamse Exe-
cutieve dd. 13 maart 1985, waarbij geopteerd werd
over te gaan tot een herziening van het gewestplan
voor een gedeelte van de terreinen.

Voor het ander gedeelte diende het arrest van het Hof
van Beroep afgewacht te worden. Nadat op 26 juni
1986 de Vlaamse Gemeenschap veroordeeld werd tot
het betalen van planschade voor al de percelen beho-
rende tot dezelfde eigendom en ingevolge de procedure
voor de Beslagrechter te Antwerpen, besliste de
Vlaamse Executieve over te gaan tot het herstel in
natura voor het geheel van de eigendom.

Deze beslissing werd genomen in toepassing van artikel
37, 7” van de Stedebouwwet.

Het al dan niet overgaan tot herstel in natura is een
beleidsoptie genomen door de Vlaamse Executieve, na
een grondige evaluatie van de financiële implicaties en
van de planologische gevolgen.

Vraag nr. 27
van 19 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Procedure tot gedeeltelijke herziening van het gewest-
plan ,,Het Gentse en de Kanaalzone” voor gronden te
Merelbeke - Advies Oostvlaamse Streekcommissie

Dit gedeeltelijk herziene gewestplan werd door de Ge-
meenschapsminister van Ruimtelijke Ordening voorlo-
pig vastgesteld op 21 september 1988.

De bespreking ten gronde van de voorgestelde wijzi-
ging was op dat ogenblik in de Streekcommissie voor
Oost-Vlaanderen nog niet voltooid.

Waarom heeft de Gemeenschapsminister op het stand-
punt van de Oostvlaamse Streekcommissie niet ge-
wacht ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vraag
kan ik het volgende mededelen.

Er werd niet gewacht op het standpunt van de Commis-
sie van Advies voor de ruimtelijke ordening van de
streek Oost-Vlaanderen gelet op de beslagprocedure
die aanhangig was voor de rechtbank te Brussel.

Aangezien de streekcommissie volgens artikel 9 van
de wet houdende organisatie van de ruimtelijke orde-
ning en de stedebouw in dit stadium van de procedure

alleen dient ingelicht te worden over het verloop van
de voorstudie, de resultaten ervan evenals van de voor-
ontwerp- en ontwerpplannen en gelet op hogervermeld
rechtsgeding was er ook geen door de wet opgelegde
verplichting om te wachten op dit advies. De streek-
commissie werd geïnformeerd van de stand van zaken
op 9 september 1988 en bracht tijdens de zitting van
22 oktober 1988 haar standpunt naar voor.

Vraag nr. 28
van 19 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Artikel 37 van de wet van 29 maart 1962 inzake ruimte-
lijke ordening en stedebouw - Vorderingen voor plan-
schade

Kan de geachte Minister mij meedelen van hoeveel
eisen tot planschade, in toepassing van het artikel 37
van de Stedebouwwet, hij kennis heeft sedert de ge-
westplannen bindende kracht *hebben  gekregen (per
provincie).

Kan de geachte Minister mij tevens meedelen in welke
jaren deze eisen werden ingediend, hoeveel van die
eisen door de rechtbanken reeds werden ingewilligd
en voor welke bedragen en hoe de Vlaamse Executieve
erop heeft gereageerd.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat er 579
vorderingen tot planschade werden ingediend. De ge-
gevens zijn vermeld in de tabel in bijlage.

Ik merk het geachte lid op dat onder één eis wordt
verstaan de begindagvaarding per eiser’ en per betrok-
ken grond. Wordt voor eenzelfde onroerend goed,
door dezelfde eiser of diens erfgenamen of opvolgers
één of meerdere andere dagvaardingen ingesteld, dan
blijft dit gerekend als één eis.

Onder gewestplan met bindende kracht wordt verstaan
een ontwerp gewestplan, bekrachtigd bij ministerieel
besluit, verschenen in het Belgisch Staatsblad, na zijn
inwerkingtreding.

Onder eis door de rechtbank ingewilligd wordt ver-
staan : eis definitief gewonnen door de eiser, na een
vonnis of arrest dat in kracht van gewijsde is gegaan.

Jaar Antwer- Brabant Limburg Oost- West-
pen . Vlaan- Vlaan-

deren deren

1975 - 2 - - -
1976 2 5 - 2 -
1977 4 50 - 11 4
1978 2 30 5 3 2
1979 10 24 6 3 10
1980 5 18 7 2 4
1981 11 17 11 4 8
1982 8 6 7 4 8
1983 10 10 2 3 5
1984 4 8 5 6 2
1985 8 9 5 3 8
1986 10 10 10 4 7
1987 8 45 16 19 14
1988 9 17 11 12 4

TOTAAL 91 251 85 76 76
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Op heden zijn er 4 arresten in kracht van gewijsde
gegaan.
De Vlaamse Executieve besliste in 3 gevallen over te
gaan tot uitvoering van de gerechtelijke beslissing :

1. betaling van 16.870.548 frank vermeerderd met de
intresten en de uitvoeringskosten ;

2. betaling van 17.787.000 frank vermeerderd met de
intresten en de uitvoeringskosten ;

3. herstel in natura.

Vraag nr. 29
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;
c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun

dienst ;
d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op bovengenoemde vraag heb ik de eer
het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat verstrekt zal worden door mijn collega,
de heer L. Van den Bossche, Gemeenschapsminister
van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar
Ambt.

Vraag nr. 31
van 30 december 1988
van de heer H. DE LOOR

Sociale woningen - Huurreglementering

Het besluit van de Vlaamse Executieve van 12 oktober
1988 tot wijziging van het besluit van 7 november 1984
tot reglementering van het huurstelsel van de sociale
huurwoningen bepaalt dat alle voorafgaande huurprijs-
beperkingen zijn vervangen door een nieuwe beper-
king, vervat in artikel 12 0 4.

Graag zou ik de juiste interpretatie van deze paragraaf
achterhalen. De tekst is voor mij immers nogal duister.

.

Er wordt bepaald dat de reële huurprijs niet mag stij-
gen in vergelijking met december van het voorgaande
jaar, wanneer het inkomen in vergelijking met het
voorgaande jaar niet is gestegen. Dit lijkt verantwoord.
Maar heel wat inkomens stijgen gewoon ten gevolge
van de indexaanpassing. Daarom zou ik U willen vra-
gen of het de bedoeling is om voor inkomens die slechts
door een indexaanpassing zijn verhoogd, de beperking
te laten wegvallen ? Zoniet,  wat is de Minister van
plan om dit te vermijden ? Kunnen de erkende maat-
schappijen geen instructies ter zake krijgen ?

Bovendien kan er volgens artikel 12 9 4 ook een ver-
hoging van de reële huur komen wegens een verande-
ring in de gezinstoestand of een verhoging van de ba-
sishuur.  Deze passage is nog onduidelijker. Betekent
dit dat bij gestegen basishuur (of afgenomen kinder-
last) de reële huur verhoudingsgewijs kan stijgen ? Of
betekent een - zelfs beperkte - stijging van de basis-
huur dat elke vorm van beperking wegvalt ? Zal dit
geen aansporing zijn voor de erkende vennootschappen
om hun basishuren te verhogen om van die beperking
af te komen ? Dit zou ook voor alle andere huurders
een huurverhoging meebrengen.

Ik zou aan de Minister hieromtrent duidelijkheid willen
vragen.

Wat is hij van plan hieraan te doen ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
heb ik de eer hem de volgende gegevens te verstrek-
ken.

De wijzigingen aangebracht door het besluit van 12
oktober 1988 aan de huurreglementering voor de volks-
woningen gelegen in het Vlaamse Gewest beantwoor-
den aan een algemene wens om de ingewikkelde bere-
kening van de huishuur veel eenvoudiger en doorzich-
tiger te maken.

In de praktijk is het echter zo dat een kleine stijging
van het inkomen gedurende het referentiejaar inder-
daad voor gevolg heeft dat de sedert drie jaar aange-
houden beperkingen op de reële huurprijs op 1 januari
1989 totaal wegvallen. Ik ben van mening dat het nog
langer aanhouden van deze beperkingen niet verant-
woord is. Immers, hoe langer daarmede gewacht
wordt, hoe groter de stijging is bij de afschaffing ervan.
Bovendien herstelt deze maatregel de gelijkheid van
behandeling tussen de zittende huurders en de nieuwe
huurders.

Bij afgenomen kinderlast of bij een (beperkte) stijging
van de basishuurprijs vallen die beperkingen inderdaad
ook weg. Het is mij niet bekend of dit voor sommige
vennootschappen een aansporing zou geweest zijn om
de basishuurprijzen te verhogen.

De ondervinding heeft evenwel geleerd dat een verho-
ging van de basishuurprijzen meestal wordt toegepast
na het invoeren van beperkingen op de reële huurprijs.
Het ligt in de lijn der verwachtingen dat de basishuur-
prijzen de volgende jaren zeer stabiel zullen blijven.
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-
J. LENSSENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 9
van 19 december 1988
van de heer M. OLIVIER

Arrondissement Kortrijk - Toepassing bejaardende-
creet

Mag ik van u volgende inlichtingen vernemen betref-
fende de toepassing van het bejaardendecreet in het
arrondissement Kortrijk.

Welke zijn de erkende rustoorden en dienstencentra
in het arrondissement Kortrijk zoals bepaald in het
bejaardendecreet ?

Hoeveel bejaarden verblijven er per rustoord en
wat is de maximale capaciteit ?

Hoeveel aanvragen voor het oprichten van rustoor-
den en dienstencentra werden er sinds het bejaar-
dendecreet gunstig geadviseerd in het arrondisse-
ment Kortrijk ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat in het arrondissement Kortrijk
38 rusthuizen en 3 dienstencentra erkend zijn.

Tot op heden zijn, in het kader van de vigerende pro-
grammacijfers, 6 voorafgaande vergunningen toege-
kend voor 39 woongelegenheden in rusthuizen.

De voorafgaande vergunning zoals vervat in artikel 9
van het decreet van 5 maart 1985 houdende regeling
van de erkenning en subsidiëring van voorzieningen
voor bejaarden, is niet vereist voor het oprichten van
dienstencentra.

In het arrondissement Kortrijk zijn momenteel geen
projecten voor de bouw van nieuwe dienstencentra in-
gediend.

Gezien de uitgebreidheid van de individuele gegevens,
zullen deze persoonlijk aan het geachte lid worden
overgezonden.

Vraag nr. 11
van 26 december 1988
van de heer M. DIDDEN

Activiteiten- en dagcentra mentaal gehandicapten - Re-
gionalisering Rijksfonds Sociale Reclassering van Min-
der-validen

Uit een onderzoek dat door uw voorganger werd opge-
dragen met betrekking tot de beschermde werkplaat-
sen blijkt dat er steeds beter geschoolde werknemers
in de beschermde werkplaatsen terechtkomen. Er stelt
zich dus duidelijk een probleem voor de werkgelegen-
heid van de oudere en zwaardere mentaal gehandicap-
ten. Gesuggereerd wordt dat hetzij nieuwe tewerkstel-
lingsmogelij kheden voor deze probleemgroep noodza-
kelijk zijn, dan wel een andere oriëntering van de be-

schermde werkplaatsen. Alzo komen de activiteiten-
centra en de dagcentra met doorstromingsmogelijkhe-
den.

Mag ik van u vernemen hoeveel activiteitencentra er
momenteel in ons land zijn en welke de opvangmoge-
lijkheden kwantitatief voor deze centra zijn ?

Is het mogelijk hierbij een onderverdeling per provin-
cie te geven ?

In dit verband stelt zich ook het probleem van de
regionalisering van het Rijksfonds voor Sociale Reclas-
sering van Minder-validen. Mag ik vragen welke pro-
grammatie er met betrekking tot de regionalisering
van dit Fonds is voorzien ?

Antwoord

In uitvoering van de bijzondere wet betreffende de
financiering van de gemeenschappen en de gewesten
zal de feitelijke communautarisering van het Rijks-
fonds voor Sociale Reclassering van de Minder-validen
in de nabije toekomst worden doorgevoerd.

In afwachting hiervan blijft het Rijksfonds in zijn hui-
dige vorm functioneren.

De mogelijkheid om de Vlaamse Gemeenschap te be-
trekken bij het beheer van deze instelling via een pro-
tocol-overeenkomst tussen de nationale Regering en
de Gemeenschappen is in voorbereiding.

De activiteitencentra zijn tot op heden
gende  erkenningscriteria onderworpen.

niet aan geëi-

In het Fonds 81 bestaat een erkennings- en betoela-
gingsregeling voor de dagcentra, en in het Rijksfonds
is een regeling voorzien voor de beschermde werk-
plaatsen.

Wegens het sterk statistisch karakter van de gevraagde
gegevens zal ik de nodige stukken overmaken aan het
geachte lid.

Vraag nr. 12
van 10 januari 1989
van de heer A. DENYS

DAC-project ,,ziekenoppas ” - Promotor Wit-Gele-
Kruis

Enige tijd geleden werd beslist dat het Wit-Gele-Kruis
150 ziekenoppassers met DAC-statuut mocht aanwer-
ven.

Graag had ik van de geachte Minister vernomen :

welke de bestaande goedgekeurde DAC-projecten
zijn in Vlaanderen, met vermelding van de promo-
tor, het aantal en de kwalificaties van het tewerkge-
steld personeel ?

Welke de DAC- en BTK-projecten zijn die onder
de huidige legislatuur werden goedgekeurd, met de-
zelfde vermeldingen ?

Verder
nemen

zou ik van de geachte Minister nog willen ver-

of het de hogergenoemde ziekenoppassers toegelaten
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is nachtwerk te verrichten (cf. wet op de vrouwenar-
beid) en wat met de vergoedingen daarvoor ;

of er een regeling bestaat aangaande de vormvereisten
van de hulp ? (sociaal onderzoek, bijdrageschaal, hulp-
voorwaarden, werkomstandigheden,. . . .).

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

De goedkeuring van DAC-projecten, noch de BTK-
projecten, behoort noch behoorde tot mijn bevoegd-
heid.

Het is de Minister van Arbeid en Tewerkstelling die
dit project heeft goedgekeurd.

Ik kan dus geen inlichtingen verschaffen over de con-
crete projecten, noch over de tewerkstellingsvoorwaar-
den.

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 5
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988
den

-- Afwezighe-

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;
c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun

dienst ;
d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal  verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat een gecoördineerd antwoord zal
worden verstrekt door de heer L. Van den Bossche,
Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegen-
heden en Openbaar Ambt. .

T. KELCHTERMANS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 89
van 14 december 1988
van de heer L. VANHORENBEEK

Lawaai- en stofhinder te Grimde (Tienen) - Maatrege-
len

Inwoners van de O.L.Vrouw-ten-Steenwijk te Grimde
(Tienen) klagen over geluidshinder die sinds 1 augustus
1988 veroorzaakt wordt door het continubedrijf Citri-
que Belge.

Het geluid dat - zonder ophouden - geproduceerd
wordt, is waarschijnlijk afkomstig van de zwaardere
installaties die op bovenvermelde datum in werking
traden.

‘s Zomers is het onmogelijk te slapen met de ramen
open. Regelmatig stellen de inwoners ook een neerslag
vast van zwart stof. Vandaar dat ik van de geachte
Gemeenschapsminister wou vernemen :

1. of het bedrijf een uitbatingsvergunning bezit voor
deze geluidshinderlijke motoren ;

2. of de decibels in de omgeving van de woonwijk
reeds werden gemeten ; welke de resultaten hiervan
zijn ;

3. of de aard van het zwarte stof reeds werd gemeten
in het neerslagkruikenmeetnet ;

4. of hij reeds maatregelen getroffen heeft om deze
lawaai- en stofhinder te beteugelen.

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat bij het bevoegde Bestuur voor Leefmi-
lieu van de Administratie voor Ruimtelijke Ordening
en Leefmilieu tot op heden nog geen klachten inge-
diend werden tegen het vermelde bedrijf. Metingen
inzake eventuele hinder voor de omwonenden werden
dan ook nog niet verricht.

Dit bedrijf bekwam een exploitatievergunning van de
Bestendige Deputatie van Brabant bij het besluit van
22/12/1983.

De bevoegde dienst kreeg inmiddels opdracht om over
door het geachte lid vermelde hinder een grondig on-
derzoek in te stellen.

Over het resultaat van dit onderzoek zal ik het geachte
lid rechtstreeks ,informeren.

Vraag nr. 90
van 14 december i988
van de heer L. VANHORENBEEK

Inplanting Nederlands schrootbedrijf in industriezone te
Tienen - Exploitatievergunning

Een Nederlands schrootbedrijf startte onlangs zonder
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bouwtoelating met de bouwwerken in de industriezone
langs de Oostelijke ring rond Tienen.

Vermits een heel rioleringssysteem inclusief filters on-
der de betonnen vloer werden aangelegd, stelt men
zich de vraag of het hier wel om een onschuldig omslag-
bedrijfje gaat waar oud ijzer van koper gescheiden
wordt. Waarom komt het Nederlands bedrijf Van
Leeuwen, in associatie met firma De Vos uit Beringen,
zich in Tienen vestigen ?

Uit bekommernis voor eventuele milieu-effecten, zou
ik van de geachte Gemeenschapsminister een antwoord
willen vernemen op de volgende vragen.

1. Welke activiteit zal het bedrijf ontwikkelen ?

Gaat het enkel om oud ijzer dat samengeperst wordt
of worden ook non-ferrometalen behandeld ?

2. Welke procédés worden voorzien ? Is er naast een
chemische behandeling ook een smeltoven voor-
zien ? Is hiervoor een gebouw van 12 m. hoogte
nodig ?

3. Heeft het bedrijf reeds een exploitatievergunning ?
Zo ja, wanneer werd die afgegeven ? Zo neen,
welke maatregelen heeft de Minister getroffen om
er zeker van te zijn dat er geen milieulast zal ont-
staan ?

Antwoord

1. en 2. Op 29 november 1988 werd door het Provin-
ciaal Gouvernement van Brabant een vergunnings-
aanvraagdossier in het kader van het decreet van 2
juli 1981 betreffende het beheer van afvalstoffen op
naam van L. Van Leeuwen Metals  Belgium n.v.,
tot het exploiteren van een inrichting voor de ver-
werking en de recyclage van oude metalen gelegen
te 3300 Tienen, rijksweg - Oostelijke Ring 27 aan
OVAM overgemaakt.

Dat dossier werd door OVAM inhoudelijk onvolle-
dig bevonden.

Gezien de onvolledigheid van het aanvraagdossier
kan er geen uitspraak worden gedaan over de acti-
viteiten die het bedrijf L. Van Leeuwen Metals  Bel-
gium n.v., te Tienen zou willen ontwikkelen.

3. In het kader van het decreet van 2 juli 1981 betref-
fende het beheer van afvalstoffen, werd nog geen
vergunning afgegeven. Er kunnen geen activiteiten
plaatsgrijpen zonder vergunning.

Vraag nr. 91
van 15 december 1988
van de heer M. DESUTTER

Waterzuiveringsprogramma voor het kustgebied - Sa-
neringskern Zeebrugge

Nagenoeg 95 % van het afvalwater van de kustgemeen-
ten wordt in zuiveringsinstallaties behandeld. Onge-
veer 700 miljoen is voorzien voor de sanering van de
Westkust. Ook de Middenkust is in grote mate gesa-
neerd.

De Oostkust kan beschouwd worden als zijnde gesa-
neerd met uitzondering van de kern Zeebrugge.

Graag vernam ik welke plannen er zijn om deze kern,
dicht gelegen bij de zuiveringsinstallatie van Brugge,
Knokke en Heist, aan te pakken.

Zeebrugge-centrum, gelegen tussen de twee zeeslui-
zen, kan wellicht via een persleiding aangesloten wor-
den op het zuiveringsstation Heist. De Strandwijk en
het gedeelte ten Westen van de Oude Zeesluis kan op
hetzelfde zuiveringsstation of op het Brugse aangeslo-
ten worden.

Graag vernam ik welke de plannen zijn ter zake en in
welk jaar deze verbinding kan gerealiseerd worden.

Met het groeiend aantal bedrijven in de Zeebrugse
haven lijkt het mij alvast dringend noodzakelijk om dit
gebied aan te sluiten op waterzuiveringsstations.

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
meedelen dat Zeebrugge Strandwijk, Zeebrugge Sta-
tionswijk (d.i. het deel ten Westen van de Oude Zee-
sluis) en de transportzone Zeebrugge via een collector
(- genoemde collector Transportzone -) zullen aan-
gesloten worden op de bestaande collector in de Lan-
celot Blondeellaan die het afvalwater afvoert naar de
zuiveringsinstallatie van Brugge.

Dit project wordt voorzien op het investeringsprogram-
ma 1991-1992. Het afvalwater van de Strandwijk zal
via een gravitaire leiding aangesloten worden op de
riolering van de transportzone. Via een pompstation
en persleiding wordt het afvalwater verpompt  tot aan
de Lancelot Blondeellaan vanwaar het via een gravitai-
re leiding terechtkomt in de reeds aangelegde collector
naar de zuiveringsinstallatie van Brugge. Zeebrugge
Stationswijk kan aansluiten op de gravitaire leiding in
de Lancelot Blondeellaan.

De aansluiting van Zeebrugge-centrum via een perslei-
ding op de zuiveringsinstallatie van Heist zou ernstige
problemen met zich meebrengen (zeer moeilijke dwar-
sing met de Zeesluis of met het zeer diepe verbindings-
dok naar de achterhaven). Gezien de hiermee gepaard
gaande hoge kosten is dit project economisch niet haal-
baar. Voor Zeebrugge-centrum wordt de bouw van
een kleinschalige zuiveringsinstallatie overwogen. Me-
tingen hebben uitgewezen dat het afvalwater van dit
gedeelte van Zeebrugge geen schadelijke invloed heeft
op de strandwaterkwaliteit zodat aan de sanering ervan
geen prioriteit kan worden gegeven. De voor Zeebrug-
ge-centrum noodzakelijke zuiveringswerken zullen op-
genomen worden in het werkenprogramma 1993 voor
zover hiervoor kredieten kunnen uitgetrokken worden.

Vraag nr. 92
van 19 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Ophaling Klein Chemisch Afval - Dumping in zee

De Openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij
(OVAM) richtte op 14 december 1988 te Mechelen
een studiedag in over het zgn. ,,Klein Chemisch Afval”.
Op deze studiedag heeft u trouwens de slottoespraak
gehouden.
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Tot mijn verbazing werd op die studiedag o.m. ver-
klaard dat jaarlijks zo’n 8.500 ton klein chemisch afval
in zee verdwijnt, en dat deze hoeveelheid blijkbaar in
stijgende lijn gaat.

Wie dumpt dit giftige goedje in zee, en wie geeft daar-
toe de toelating ?

Antwoord

Tijdens de studiedag aangaande ,,Klein Chemisch Af-
val” op 14 december 1988 werd niet verklaard dat dit
klein chemisch afval in zee verdwijnt.

Een en ander rust op een verkeerde interpretatie van
een journalist. Trouwens de tekst van de lezing, gege-
ven aan iedere deelnemer van de studiedag, is hierover
zonder meer duidelijk.

Om de hogescholen de noodzaak te doen inzien om
hun giftige afval aan te geven, werd tijdens de lezing
een overzicht gegeven van de aangifte van giftige afval
in Vlaanderen. Deze aangifte heeft betrekking op de
giftige afval afkomstig uit de industrie en omvat niet
uitsluitend het klein chemisch afval. De cijfers van de
aangifteplicht werden aangehaald omdat het klein che-
misch afval van hogescholen en onderzoekscentra vol-
gens de wet giftige afval is en omdat het nuttig was dit
gegeven binnen een algemeen referentiekader te plaat-
sen. Op pagina 16 van de tekst van de gehouden lezing
werd dan ook opgegeven wat de bestemmingen waren
van de aangegeven hoeveelheden giftige afval. De
,,zee” werd als een van de landen van verwerking van
giftige afval (8.500 ton voor 1987) aangestipt. Als ver-
werking werd niet bedoeld dat de giftige afval in zee
verdween maar wel dat de afval op zee verbrand werd.

Vraag nr. 94
van 19 december 1988
van de heer Jos BOSMANS

Nationale Luchthaven - Afvalverwijdering

De Nationale Luchthaven ontvangt dagelijks tientallen
vliegtuigen uit alle landen ter wereld.

Dit stelt uiteraard specifieke problemen inzake de ver-
wijdering van het afval, afkomstig van deze vliegtuigen.

Graag had ik daarom van de Minister een antwoord
gekregen op de volgende vragen.

1. Is het juist dat op dit ogenblik geen enkel bedrijf,
dat werk op de terreinen van de luchthaven Brussel-
Nationaal, over een lozingsvergunning beschikt ?

2. Is het juist dat er op de Nationale Luchthaven geen
enkele vorm van zuivering bestaat ?

3. Is het juist dat de sanitaire afvalwaters, afkomstig
van de vliegtuigen, ongezuiverd via de riolen in het
oppervlaktewater terechtkomen ?

4. Welke maatregelen moeten er op korte en half-lan-
ge termijn getroffen worden om deze vanuit milieu-
hygiënisch standpunt onhoudbare situatie recht te
trekken ?

,

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
bevestigen dat uit het door de Vlaamse Maatschappij
voor Waterzuivering ingestelde onderzoek is gebleken
dat geen enkel van de bedoelde bedrijven over een
lozingsvergunning beschikt.

De vereiste lozingsvergunningsaanvragen werden
evenwel inmiddels aangevraagd en de procedure tot
afgifte van de lozingsvergunningen is lopende bij de
Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering.

Uit de reeds ingestelde onderzoeken is gebleken dat
er enkele olie-afscheiders op bedoelde lozingspunten
zijn geïnstalleerd.

Verder bestaat er evenwel geen enkele andere vorm
van zuivering. De sanitaire afvalwaters, afkomstig van
de vliegtuigen, worden inderdaad ongezuiverd in de
riolen geloosd. Momenteel wordt onderzocht of deze
afvalwaters samen met het gemeentelijk afvalwater van
Steenokkerzeel kunnen worden behandeld.

Ten einde de juiste aard en de omvang van de van de
luchthaven afkomstige afvalwaters te kennen, zullen
door de Vlaamse Maatschappij voor Waterzuivering
meetcampagnes worden uitgevoerd.
Op basis van deze meetgegevens en rekening houdend
met de verwachte evolutie van de verontreinigingen in
de komende jaren, zullen vervolgens door de Direc-
teur-Generaal van de Vlaamse Maatschappij voor Wa-
terzuivering de nodige lozingsvergunningen , kunnen
worden uitgereikt. De nodig geachte sanerihgsmaatre-
gelen zullen op dat ogenblik verplicht worden gesteld.

Vraag nr. 95
van 20 december 1988
van de heer G. JANZEGERS

Motorcrossactiviteiten op de Kapelletjesberg te Waanro-
de- Kortenaken - Opvolging advies ,, Consultatieve
Commissie Motorsport”

De Kapelletjesberg in Waanrode (fusiegemeente Kor-
tenaken) is de meest zuidelijk gelegen zandsteenheuvel
van het Hageland en bestaat uit vrij voedselarme zand-
grond. Op de zuiderhelling vindt men een typische
begroeiing met o.m. brem, struikheide, zandblauwtje,
rapunzelklokje, brunel, enz.. . . Op het Gewestplan
Aarschot-Diest werd deze heuvel omschreven als na-

tuurgebied. De omgeving van de heuvel met een uit-
zonderlijk mooi panorama, werd op het Gewestplan
aangeduid als ,,agrarisch landschappelijk waardevol ge-
bied”.

In 1982 werd deze. zuiderhelling door de vzw ,,De
Brembergcrossers” als oefenterrein gehuurd. Het ge-
bied werd omheind en op de flanken van de heuvel
werden met een bulldozer geulen uitgegraven voor
crossactiviteiten. Begin dit jaar werd het terrein boven-
op de heuvel uitgebreid. De vereniging huurde een
extra stuk grond en liet springbergen aanleggen met
een gemiddelde hoogte van 1,20  m.

Op 31 augustus 1988 verstreek de tijdelijke vergunning
die de vereniging had om ‘s woensdags te crossen. Een

. ..
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aanvraag tot verlenging werd door de ,,Consultatieve
Commissie Motorsport” unaniem negatief geadviseerd.

Ook de omwonenden hebben heel wat klachten over
de activiteiten van de vereniging. Er is de lawaaihinder,
het stof dat op de aardbeivelden terecht komt onderaan
de heuvel en het wildcrossen in de nabije holle wegen.

Kan de geachte Gemeenschapsminister mij meedelen
of hij het advies van de Consultatieve Commissie Mo-
torsport bijtreedt wat betreft de aanvraag tot verlen-
ging, ingediend door de vzw ,,De Brembergcrossers” ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid beves-
tigen dat de Consultatieve Commissie voor Motorsport
op haar vergadering van 14 september 1988 de aan-
vraag van de vzw Brembergcrossers van 10 juni 1988,
tot toelating voor het inrichten van motorcross-, endu-
ro- en trialoefenritten op woensdag en zaterdag van 13
tot 18 uur, eenparig ongunstig heeft geadviseerd.

/ Dit ongunstig advies is gesteund op het feit dat bedoel-
de omloop, gelegen te Waanrode-Kortenaken, binnen
de verbodsbepalingen valt van het koninklijk besluit
van 10 juni 1976 zoals gewijzigd door het koninklijk
besluit van 6 juli 1987. Vermits tot dusver nog niet kon
worden aangetoond dat deze omloop vóór 1 juni 1974
in gebruik was, kan niet worden afgeweken van de
500 m-afstandsnorm tot de aanwezige bebouwde kom
zoals gedefinieerd in het koninklijk besluit van 6 juli
1987.

Mijn voorganger heeft, ingevolge dit gemotiveerd een-
parig ongunstig advies, de toelating geweigerd bij be-
sluit van 14 oktober 1988.

Op 19 oktober 1988 werd een afschrift van voormeld
besluit toegestuurd aan alle betrokkenen.

Met betrekking tot de nieuwe gelijkluidende aanvraag
van de vzw Brembergcrossers, ingediend op 24 oktober
1988, werd door de bevoegde administratie op 9 no-
vember 1988 reeds geantwoord dat deze zonder voor-
werp is..
In de mate dat het vergund verbruik van de omloop
vóór 1 juni 1974 niet wordt aangetoond, is het inder-
daad in het kader van de huidige reglementering niet
mogelijk de afgifte van enige toelating in overweging
te nemen.

Vraag nr. 96
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

.

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;

c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun
dienst ;

d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal  verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op hogergenoemde vraag, kan ik het
geachte lid verwijzen naar het gecoördineerd antwoord
van de heer L. Van den Bossche, Gemeenschapsminis-
ter van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar
Ambt.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 33
van 13 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Subsidie-boycot Colloquium Neerlandistiek - Correla-
tie met opgeschort Zuidafrikaans Cultureel Verdrag

Op het Colloquium Neerlandistiek, dat te Gent door-
ging in augustus 1988 werd de medewerking van een
docent Nederlands aan een Zuidafrikaanse universiteit
onmogelijk gemaakt, door met een subsidie-boycot te
dreigen. Deze docent Nederlands had de Belgische
nationaliteit.

Op zich is er de vraag of het verstandig is de apartheid
in RSA te bestrijden door personen, die meestal uit
de culturele en wetenschappelijke wereld komen en
die zich in RSA tot tegenstanders van de apartheid
hebben bekend, te isoleren.

Maar daarnaast verzoek ik de Minister, die zou hebben
ingeroepen dat België het Cultureel Verdrag met RSA
heeft opgeschort, mede te delen wat eventuele steun
aan dit colloquium Neerlandistiek te maken heeft met
het bestaande - maar opgeschorte - Culturele Ver-
drag.

Een precies antwoord ter zake van de Minister wordt
verwacht.

Antwoord

Het Colloquium Neerlandistiek dat vorig jaar te Gent
plaatsvond, werd vrijwel volledig gesubsidieerd door
de Nederlandse Taalunie.

De Taalunie  heeft zich niet verzet tegen de aanwezig-
heid van de door het lid bedoelde personen, maar
oordeelde dat het niet gewenst zou zijn de deelname
van deze personen. aan het colloquium te financieren
met Nederlands en/of Vlaams overheidsgeld.
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Dit standpunt werd ingenomen na advies te hebben
ingewonnen van zowel de Nederlandse als Belgische
Minister, bevoegd voor Buitenlandse Betrekkingen.

Ik meen bovendien dat ik als Minister niet het recht
heb af te wijken van het algemeen buitenlands beleid,
zoals dat is uitgestippeld door de Belgische overheid.
Vandaar dat ik dan ook volledig akkoord kan gaan
met de criteria die de Taalunie heeft vastgesteld ter
subsidiëring van het voornoemd colloquium.

Vraag nr. 34
van 13 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Neerlandofone Conferentie over taal en cultuur - Me-
dewerking met ANV

Het Algemeen Nederlands Verbond heeft aan België,
Aruba, Nederland, de Nederlandse Antillen, Suriname
voorgesteld om in 1990 een Neerlandofone Conferentie
over taal en cultuur te houden.

Dit voorstel werd geformuleerd aan het adres van de
Nederlandse Minister voor W.V.C. Brinkman, waarbij
de Nederlandse Ministerpresident, steeds volgens het
ANV de leiding zou moeten nemen, en de Taalunie
zou kunnen fungeren als ontvangstcomité.

Over dergelijke ,,top” zijn nog ideeën gelanceerd, zelfs
door de Belgische premier W. Martens.

Vanwege de Minister wens ik te vernemen of hem -
als verantwoordelijke voor de Vlaamse en Nederlandse
Cultuur in België - enige vraag is gesteld. Indien niet,
moet deze oproep slechts als een luidop geslaakte wens
van het ANV worden aanzien, hetgeen volgens inlich-
tingen niet het geval is. Als de formele vraag aan de
Ministerpresident van Nederland, zijnde het grootste
land van dit ,,Neerlandofone gemenebest” zou zijn ge-
steld, moge ik de Minister verzoeken mede te delen
of hij zal ingaan op dit door het ANV gelanceerde
voorstel.

Tenware  er reeds bepaalde ontwikkelingen zijn waar-
over de Minister verzocht wordt de nodige inlichtingen
te verschaffen.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid deel ik
hem mee dat ik vooralsnog slechts kennis heb genomen
van het voorstel van het ANV middels een toespraak
van de Voorzitter van het ANV, de heer H.J.G. Walt-

. mans op 19 september 1988, die verscheen in Neerlan-
dia nr. 5 van november 1988.

Alvorens verder op de vraag van het geachte lid te
antwoorden acht ik enig overleg met mijn Nederlandse
collega’s van de Taalunie, aangewezen.

Vraag nr. 35
van 14 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Internationale culturele samenwerking - Verruiming en
herziening Taalunieverdrag .

Tijdens de jongste Algemene Conferentie Nederlandse

Taal en Letteren werd er fel aangedrongen op een
herziening en verruiming van het Taalunieverdrag.

Vertrekkend van de vaststelling dat het Nederlands-
Belgisch Cultureel Akkoord fel verouderd is, alsmede
van het feit dat het Taalunieverdrag na vijf jaar toepas-
sing een veel te eng keurslijf blijkt om de vereiste
culturele uitstraling en veiligstelling van 20 miljoen Ne-
derlandssprekenden in het Europa van na 1992 te ver-
zekeren, was de Algemene Conferentie van oordeel
dat er onderhandelingen zouden moeten komen tussen
Nederland en Vlaanderen met het oog op het afsluiten
van een cultureel verdrag. Daarin zou de onderlinge
samenwerking en de gezamenlijke internationale cultu-
rele samenwerking worden geregeld.

Een Cultuurverdrag zou Nederland en Vlaanderen in
Europa en daarbuiten een krachtig instrument geven
om hun culturele eigenheid in de toekomst te verzeke-
ren en te versterken.

Graag vernamen wij van de Minister of hij deze stel-
lingname van de Algemene Conferentie Nederlandse
Taal en Letteren 188 kan bijtreden.

In bevestigend geval, welke maatregelen of voorstellen
hij gaat uitwerken om de verwezenlijking ervan te be-
werkstelligen.

Antwoord

In antwoord op bovenvermelde vraag deel ik het
geachte lid mede dat ik van mening ben dat het Neder-
lands-Belgisch Cultureel Akkoord in zijn huidige vorm
inderdaad fel verouderd is en dat een nieuw en herzien
verdrag tussen Vlaanderen en Nederland noodzakelijk
is om de eigenheid van het Nederlandstalige grondge-
bied in het Europa van na 1992 te verzekeren en ver-
sterken.

Vermits de staatshervorming aan de gemeenschappen
en gewesten het recht verleent om in de toekomst
bilaterale verdragen af te sluiten, heb ik het initiatief
genomen om deze zaak eerlang aan de Executieve voor
te leggen.

Vraag nr. 36
van 14 december 1988
van de heer D. VERVAET

Staatsprijs voor Letterkunde - Revalorisatie,

De computerfirma NCR geeft jaarlijks aan een belof-
tevol auteur een literaire prijs van 300.000 frank.

De Minister zal het met mij eens zijn dat de overheid
zeer gevoelig moet zijn voor boodschappen vanuit de
privé-sector.

Als de privé-sector 300.000 frank over heeft voor een
beloftevol auteur, kan de Staat bezwaarlijk minder ge-
ven aan een ,,rijp”  auteur, of meer nog, ,,ter bekroning
van een schrijversloopbaan”.

Welke initiatieven zal de Minister ondernemen opdat
de Staatsprijs voor Letterkunde opnieuw de meest be-
geerde literaire onderscheiding worde ?

.
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Antwoord

Ik beschouw het als een uiterst positief resultaat van
mijn cultuurbeleid dat de privé-sector in alle takken
van de kunst gloeiende inspanningen levert. Hogere
bedragen en intensere publiciteit gaan uiteraard samen
met die gestegen aandacht en moeten ons a priori niet
afschrikken.

Het kan evenwel niet de bedoeling zijn een opbodpo-
litiek te gaan voeren. Mocht evenwel blijken dat voor
de overheid de artistieke prijs het meest aangewezen
steun- en promotiemiddel tussen vele zou zijn en dat
daartoe alle nodige financiële ruimte bestaat, zal ik
ongetwijfeld de gewenste ontwerpbesluiten laten op-
stellen om de huidige bedragen aan te passen.

Vraag nr. 37
van 14 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Bescherming en luister van de taal - Het gebruik van
het Nederlands bij internationale instellingen

In tegenstelling met het Europees Parlement en de
West-Europese-Unie wordt het Nederlands als voer-
taal niet erkend door de Raad van Europa en de Alge-
mene Nato-Vergadering, die enkel het Engels en het
Frans als dusdanig toelaten.

Bij recente bijeenkomsten van de parlementaire verga-
deringen van de Raad van Europa en van de Nato,
blijken heel wat lidstaten te zorgen voor de vertaling
van hun eigen taal naar het Engels en het Frans toe,
derwijze dat zij in feite als voertaal kan worden ge-
bruikt, weze het dan officieus.

Wil de Minister mij mededelen of ook de Vlaamse
Gemeenschap, in samenwerking eventueel met Neder-
land, bereid is voor dergelijk vertaalwerk te zorgen op
de eerstvolgende parlementaire vergadering van de
Raad van Europa en de Nato ?

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid deel ik
hem mee dat een initiatief ter zake naar de Algemene
Navo-vergadering - ik gebruik liever de Nederlandse
benaming Navo i.p.v. de Engelse afkorting zoals door
het geachte lid gebruikt - mij niet aangewezen lijkt
omdat op dat vlak de Vlaamse Executieve niet geacht
wordt vergaderingen bij te wonen.

Wat andere internationale instellingen betreft - zoals
de Raad van Europa en de Unesco - heeft het Comité
van Ministers van de Taalunie, op mijn voorstel, on-
langs beslist om voortaan - op het vlak van de Minis-
teriële vergaderingen - het Nederlands als werktaal
aan te vragen. De kosten daaraan verbonden worden
door de Taalunie gedragen.

Van dit initiatief werd reeds gebruik gemaakt op een
informele Ministerconferentie Raad van Europa te
Brussel en op de formele Ministerconferentie van de-
zelfde Raad van Europa inzake de Media te Stock-
holm.

Vraag nr. 39
van 22 december 1988
van de heer G. CARDOEN

Restauratiewerken toegangsbrug
- Vastleggingskredieten

Kas teel van Gaasbeek

Op de parlementaire vraag nr. 20 dd. 26 mei 1988 van
de heer Peeters, senator, antwoordde de Minister dat
op 14 april 1988 een aanbesteding werd gehouden voor
het restaureren van de toegangsbrug van het kasteel
van Gaasbeek, en dat de uitslag ten bedrage van
9.184.919,-  frank aan het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap werd overgemaakt voor vastlegging van
de vereiste kredieten.

Werden de vereiste kredieten ondertussen vastgelegd ?
Wanneer mag de aanvang der werken verwacht wor-
den, rekening houdend met het feit dat het kasteel op
Paasdag, 26 maart 1989, opnieuw wordt opengesteld
voor het publiek, zodat de werken voor die datum
zouden moeten beëindigd zijn ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vra-
gen, heb ik de eer hem mede te delen dat :

er op mijn begroting sectie 42, artikel 71.01 een
bedrag van 8.461.697,-  frank werd vastgelegd onder
nr. 88.50697 dd. 20 oktober 1988 in verband met
de restauratiewerken aan de toegangsbrug van het
Kasteel van Gaasbeek.

Het bevel tot aanvang der werken voorziet dat de
werken beginnen op 1 februari 1989. De uitvoe-
ringstermijn bedraagt volgens het lastenboek 120
werkdagen.

In het lastenboek de nodige maatregelen voorzien
werden om de toegangkelijkheid van het Kasteel
voor het publiek gedurende de werken te waarbor-
gen.

Vraag nr. 40
van 22 december 1988
van de heer G. CARDOEN

Koninklijk Museum voor Schone Kunsten te Antwerpen
en Kasteel van Gaasbeek - Toegangsprijs

Sedert twee jaar wordt door de geachte Minister voor-
opgesteld dat een toegangsprijs zal worden gegeven in
de musea die ressorteren onder de bevoegdheid van
de Vlaamse Gemeenschap, nl. het Koninklijk Museum
voor Schone Kunsten te Antwerpen, en het Kasteel
van Gaasbeek.

Wanneer gaat die maatregel
zal worden gevraagd ?

in ? Welke toegangsprijs

Antwoord

In de loop van 1987 werd de idee geopperd voor het
vragen van toegangsprijzen voor alle overheidsmusea.
Tot nu toe worden enkel toegangsprijzen gevraagd
voor de tijdelijke tentoonstellingen.
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In het voorstel waren de maximumprijzen beperkt tot
100 frank. (KMSK) en 50 frank (Kasteel van Gaas-
beek).

Verminderingen voor bepaalde leeftijdscategorieën en
dergelijke meer waren ingecalculeerd.

De beslissing over deze aangelegenheid is nog niet
definitief.
Er moet enerzijds nog overleg gepleegd worden met
de conservators en anderzijds nagegaan worden hoe
en op welke wijze de nieuwe inkomsten zullen kunnen
aangewend worden. _

Vraag nr. 41
van 22 december 1988
van de heer G. CARDOEN

Kasteel van Gaasbeek  - Samenstelling Bestuurscom-
missie

Ingevolge het overlijden van drie leden van de Be-
stuurscommissie van het Kasteel van Gaasbeek, waar-
onder de voorzitter, dreigt in betrokken instelling een
probleem te ontstaan in verband met de continuïteit
van het beheer.

Wanneer zal de Minister nieuwe commissieleden be-
noemen ? Wordt hierbij rekening gehouden met de
bepalingen inzake de evenwichtige verdeling van man-
daten op basis van filosofische overtuiging ?

Antwoord  .

Het is inderdaad zo dat de nominatieve samenstelling
van de Bestuurscommissie van het Kasteel van Gaas-
beek dient geactualiseerd te worden gelet op het ver-
strijken van sommige mandaten enerzijds en het over-
lijden van leden anderzijds.

Deze Commissie die vooral een adviserende en toe-
zichthoudende functie heeft, is voor het beheer van
deze inrichting, samen met de Conservator een belang-
rijke schakel.

Eerstdaags zal aan de Vlaamse Executieve een ontwerp
van besluit voorgelegd worden tot aanstelling van de
commissieleden, dat rekening houdt met de algemene
beginselen betreffende de deelneming aan het bestuur
van culturele instellingen.

Vraag nr. 42
van 22 december 1988
van de heer G. CARDOEN

Kasteel van Gaasbeek  - Restauratiewerken

Het Kasteel van Gaasbeek  vertoont vele tekenen van
verval. Naast de toegangsbrug, waarvoor hopelijk de
restauratie nabij is, kan men vaststellen dat een deel
van de wal is ingestort, de kapel en het achthoekig
paviljoen zienderogen afbrokkelen en gedeelten van
de tuinmuur zijn ingestort.

Is de Minister van deze toestand op de hoogte ? Zo
neen, hoe kan of komt dat ? Zo ja, welke maatregelen
zullen ondernomen worden om het verder verval tegen
te gaan ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vra-
gen, heb ik de eer hem mede te delen dat :

1. ik op de hoogte ben van de toestand waarin dit
monument zich bevindt.

De Algemene Technische Diensten op 24 november
1987  te Gaasbeek vergaderden met de Regie der
Gebouwen, Directie Vlaams Brabant om een volle-
dig restauratieprogramma op te stellen. Dit restau-
ratieprogramma maakt tevens melding van de prio-
riteiten.

In 1988 werd op mijn begroting, Sectie 42 artikel
71.01, een bedrag van 8.461.697,-  frank vastgelegd
voor de restauratie van de toegangsbrug.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 6
van 14 december 1988
van de heer M. DIDDEN

Openbaar Psychiatrisch Centrum te Rekei - Bestem-
ming gebouwen

Zoals U wellicht bekend, beschikt de Vlaamse Ge-
meenschap in het Openbaar Psychiatrisch Centrum te
Rekem over heel wat gebouwen welke tengevolge de
vernieuwbouw op een nieuwe campus geen bestem-
ming meer hebben.

Mag ik vernemen of de Vlaamse Gemeenschap eige-
naar is of zal worden van deze gebouwen gelegen aan
de Groenplaats te Rekem en welke bestemming uitein-
delijk aan deze gebouwen zal gegeven worden ?

Het is mij bekend dat de Provincie Limburg een ge-
deelte van deze gebouwen in eigendom of in huur
heeft. Het spreekt vanzelf dat ik vooral wil geïnfor-
meerd worden over de gebouwen die momenteel nog
geen bestemming hebben bekomen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende mededelen.

1. Ingevolge het koninklijk besluit van 23 juli 1983 is
de Vlaamse Gemeenschap eigenaar van het Open-
baar Psychiatrisch Centrum, gelegen aan de Groen-
plaats te Rekem, met uitzondering van het Kasteel
d’Asprimont-Lynden en de vroegere dienstwoning
van de geneesheer-directeur. Deze gebouwen wer-
den vóór de eigendomsoverdracht van het Psychia-
trisch Centrum door de Staat aan de Provincie Lim-
burg verkocht.

d. Door de optrekking van het Psychiatrisch Zieken-
huis ,,Daelwezeth” in de Daalbroeckstraat. te Re-
kern, worden de gebouwen aan de Groenplaats stel-
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3.

w

selmatig verlaten. Momenteel worden nog ge-
bruikt :

het ,,Poortgebouw” dat sedert 1985 verhuurd is
aan de Provincie Limburg ;

het ,,Oud-hospitaal” is verhuurd als tentoonstel-
lingsruimte aan de V.Z.W. ,,Stichting Actuele
Kunst - SAK” ;

het ,,Nieuwe paviljoen” is nog steeds in gebruik
als verblijf voor 77 patiënten ;

2 personeelswoningen zijn betrokken door res-
pectievelij k de hoofdgeneesheer en de hoofdver-
pleger .

De Vlaamse Executieve zal over de bestemming
van het gebouwencomplex aan de Groenplaats een
beslissing nemen, wanneer alle diensten van het
Openbaar Psychiatrisch Centrum naar de nieuwe
gebouwen zijn verhuisd.

Vraag nr. 8
van 21 december 1988
van de heer M. OLIVIER

Rust- en verzorgingstehuizen - Toestand in het arron-
dissement Kortrijk

Door de veroudering van de bevolking wordt de vraag
naar rust- en verzorgingstehuizen steeds groter.

Graag vernam ik van de Gemeenschapsminister voor
het arrondissement Kortrijk :

1.

2.

3.

het aantal RVT-bedden dat reeds in gebruik is ;

het aantal toegelaten RVT-bedden die nog niet ge-
bruikt worden ;

het aantal aangevraagde, maar nog niet toegestane
bedden, telkens met de verdeling tussen de inrich-
tingen.

Anwoord

- In bijgevoegde tabel wordt in overzichtelijke vorm
w.eergegeven :,
in kolom 1’:

in kolom 2 :

in kolom 3

in kolom 4 :

de RVT-instelling gelokaliseerd in een
gedesaffecteerd ziekenhuis of deel er-
van ;

de RVT-instelling gelokaliseerd in een
erkend rusthuis ;

: het aantal erkende RVT-bedden of
m.a.w. het aantal RVT-bedden dat
reeds in gebruik is ;

het aantal toegelaten RVT-bedden die
nog niet gebruikt worden, maar waar-
voor wel een principieel akkoord ver-
leend werd.

- In de tweede tabel worden die instellingen weerge-
geven welke wel een aanvraag indienden tot erken-
ning van een aantal RVT-bedden maar waarop he-
den niet kan ingegaan worden gezien de vraag niet
voldoet aan de vigerende wetgeving.

Provincie : West-Vlaanderen

Arrondissement : Kortrijk

Ziekenhuizen
1

Rusthuizen
2

E r k .  P . A .
3 4

Avelgem 60
Sint-Vincentius
vzw

Heestert
Marialove
vzw

30

Harelbeke
Ter Halle
OCMW

60

Kortrijk
H. Hart
vzw

80

Kortrijk
St. Maarten
vzw

Fysieziekenhuis 30

Kortrijk
Lichtendal
OCMW

90

Kortrijk
O.L.Vrouw
OCMW

Kortrijk-
Heule
De Nieuwe Lente
OCMW

Kortrijk
St. Jozef
OCMW

Kortrijk-
Heule
Ter Melle
OCMW

Kortrijk
Sint-Vincentius
vzw

50

Menen
De Feniks
OCMW

60

Menen
Medisch Inst.
vzw

Menen-Lauwe
St. Gerardus
OCMW

10

Menen
St.Joris
vzw

Waregem
De Zonne
OCMW

Waregem
Rust- en Ver-
zorgingstehuis
Zuiderlaan
OCMW

62

31
47

Waregem
Maria?  Bezoeking
OCMW

Waregem
‘t Ware Heem
OCMW

26
8
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Ziekenhuizen Rusthuizen Erk. P.A.
1 2 3 4

Waregem
O.L.Vrouw van Lourdes
vzw

13

12

Deerlijk
H. Familie
vzw

15

Kortrijk
O.L.Vrouw van 7 Weeën
vzw .

1.5

Menen-Rekkem
O.L.Vr. Midd.
vzw

25

Wevelgem
St. Camillus
vzw

25

Arrondissement Kortrijk 690 148

zhr kortrij  k

stad naam

Avelgem Huize ten Meersch
Deerlijk Rusthuis H. Familie
Kortrijk De Korenbloem
Kortrijk St. Carolus
Anzegem St. Vincentius ,,Ter Berk”
Zwevegem St. Amand
Menen Hof ter Linden OCMW
Menen St. Gerardus OCMW
Kortrijk O.L.Vrouw van 7 Weeën
Wevelgem OCMW rh Ter Note
Moorsele-Wevelgem . RO St. Jozef -
Kuurne H. Familie

.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
ONDERWIJS

Vraag nr. 4
van 13 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Open Universiteit - Samen werking Nederlandse en
Vlaamse universiteiten en promotie afstandsonderwijs

Er bestaat een overeenkomst inzake samenwerking
tussen de Open Universiteit Nederland en de Vlaamse
universiteiten en Universitaire instellingen. Dit af-
standsonderwijs wordt in Vlaanderen blijkbaar niet, of
onvoldoende gepropageerd. Cijfers gewagen namelijk
van 30.000 Nederlanders, die deze onderwijsvorm aan-
grijpen, t.o.v. 600 Vlamingen.

Is de promotie van het afstandsonderwijs in Vlaande-
ren een zaak van de universitaire instellingen alleen ?

Ik meen te weten dat de Executieve aan het studiecen-
trum Open Hoger Onderwijs een subsidie heeft toege-
kend. Mijns inziens ligt het dan ook op de weg van de
Executieve toe te zien dat dit initiatief voldoende be-
kendheid krijgt. Mag ik vernemen wat de Executieve
deed om daartoe bij te dragen.

Indien initiatieven werden genomen, moet alleszins op
de matige resultaten worden gewezen. Is nagegaan
waarom het afstandsonderwijs, op universitair niveau
in Vlaanderen geen al te hoge toppen scheert ?

De Minister wordt verzocht die redenen toe te lichten.

Antwoord

De Open Universiteit Nederland ging van start in 1984.
Nog in hetzelfde jaar werd tussen de Vlaamse univer-
siteiten en de Open Universiteit Nederland een samen-.
werkingsakkoord gesloten.

Deze overeenkomst, waarvan de coördinatie werd ver-
zekerd door de Vlaamse Interuniversitaire Raad
(VLIR), bood aan Vlamingen de mogelijkheid onder
dezelfde voorwaarden als Nederlandse studenten de
cursussen van de OU-Nederland  te volgen. Hiertoe
werden ondermeer zes universitaire studiecentra opge-
richt (Antwerpen, Brussel, Gent, Hasselt, Kortrijk,
Leuven) waar, de studenten naast studieadvies even-
eens de begeleiding kregen die bij deze cursussen nood-
zakelijk is. De universitaire instellingen deden dit met
eigen middelen.

Gelet op de afwezigheid van een wettelijk kader voor
het hoger afstandsonderwijs in Vlaanderen, werd door
de VLIR en de universitaire instellingen slechts op
beperkte schaal ruchtbaarheid gegeven aan de moge-
lijkheden, die via de OU-Nederland  aan Vlaamse stu-
denten worden geboden.

Teneinde een voorstel uit te werken voor een Vlaamse
structuur voor hoger afstandsonderwijs, werd einde
september 1986 door mijzelf als toenmalige nationale
Minister van Onderwijs en door de Gemeenschapsmi-
nister  van Onderwijs T. Kelchtermans een,Ministeriële
Werkgroep opgericht. In deze Werkgroep hadden
naast afgevaardigden van de universitaire en de HO-
BU-instellingen, ook vertegenwoordigers van de socia-
le Partners zitting.

De werkgroep stelde in zijn advies, dat op 13 april
1987 aan de Ministers werd bezorgd, dat het hoger
afstandsonderwijs in Vlaanderen inderdaad door de
instellingen zelf moet gedragen worden. Slechts voor
de cursusontwikkeling en voor de coördinatie en de
ondersteuning van de begeleiding dient een beperkt
centraal orgaan te worden opgericht. Tevens dient de
samenwerking met buitenlandse instellingen, inzonder-
heid de Open Universiteit Nederland, als prioritair te
worden beschouwd.

In afwachting van een decretale regeling, en om te
vermijden dat de inspanningen die op het vlak van het
afstandsonderwijs reeds werden geleverd, verloren
zouden gaan, beslisten de Universitaire en HOBU-in-
stellingen eind 1987 conform het hoger vermeld advies
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en met instemming van de bevoegde Ministers, het
Studiecentrum Open Hoger Onderwijs V.Z.W.  op te
richten. -

Het tijdelijk karakter van deze V.Z.W.  is uitdrukkelijk
ingeschreven in de statuten, welke ondermeer bepalen
,,Binnen de maand na het in werking treden van het
door de Overheid ingesteld initiatief voor Open Hoger
Onderwijs in Vlaanderen, roept de Raad van Bestuur
de Algemene Vergadering bijeen met het oog op de
ontbinding van de vereniging”.

In de Raad van Bestuur zijn de universitaire instellin-
gen enerzijds voor het hoger onderwijs van het lange
en van het korte type anderzijds, paritair vertegen-
woordigd.

De Vlaamse Executieve, die het STOHO V.Z.W.  betoe-
laagt, gaf het Studiecentrum ondermeer als opdracht :

het verder ontwikkelen van het concept van het
Open Hoger Onderwijs in Vlaanderen ;

het opzetten, coördineren en begeleiden van de cur-
riculumontwikkeling en de daarbij aansluitende stu-
diebegeleiding ;

het voorbereiden en het uitwerken van samenwer-
kingsverbanden met buitenlandse instellingen,
inzonderheid met Nederland.

Begin 1988 droeg de VLIR de coördinatie van de sa-
menwerking met de OU-Nederland  aan het STOHO
V.Z.W.  over. Trouwens op 1 januari 1988 werd de sa-
menwerkingsovereenkomst verlengd voor twee jaar.

In overleg met de academische overheden, besliste de
Raad van Bestuur in deze overgangsfase en in afwach-
ting van de in voorbereiding zijnde decretale regeling,
zich te beperken tot een objectieve informatiecampag-
ne en geen echt wervingsinitiatief op te zetten. Ener-
zijds wenst men wel het aantal inschrijvingen voor de
Nederlandse Open Universiteit op te voeren, ander-
zijds wenst men enige voorzichtigheid aan de dag te
leggen aangezien de begeleidingscapaciteit van de uni-
versitaire studiecentra beperkt is. De instellingen, die
momenteel de begeleiding verzekeren van de voor Ne-
derlandse OU-cursussen  ingeschreven studenten, ont-
vangen hiervoor geen toelage van de overheid en finan-
cieren de werking van de zes universitaire studiecentra
essentieel met eigen middelen.

Daarom werd besloten slechts een informatieve pers-
conferentie te houden. Hierop werden ook de eerste
Vlaamse cursussen ontwikkeld in het kader van de
VLIR-FKFO-project, aan de pers voorgesteld.

Deze cursussen zijn hetzij voor Vlaanderen aangepaste
cursussen van de OU-Nederland  (Economie en geld,
Personeelsbeleid, Basiscursus Sociale Wetenschap-
pen), hetzij specifiek Vlaamse produkten (Brugcursus
Wiskunde voor Humane Wetenschappeh,  Inleidend
overzicht tot het Belgisch Recht).

Momenteel zijn ook vier bijscholingscursussen in ont-
wikkeling : Economie in de non-profit sector, Geron-
tologie, Textielveredeling, Grondloze teelttechnie-
ken).

Naar aanleiding van deze informatiecampagne werden
meer dan duizend vragen om inlichtingen geregi-
streerd. Het aantal inschrijvingen verhoogde eveneens,

zodat per 31 december 1988 voor 1750 cursussen door
Vlaamse studenten werd ingeschreven.

Het ontbreken van een wettelijke omkadering werkt
echter remmend op de ontwikkeling van het afstands-
onderwijs in Vlaanderen. Het ontwerp van decreet dat
momenteel wordt voorbereid en dat eerlang in de
Vlaamse Raad zal worden ingediend, zal in een derge-
lijke omkadering voorzien.

Vraag nr. 5
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;
c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun

dienst ;
d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op bovengenoemde vraag heb ik de eer
het geachte lid te verwijzen naar het gecoördineerd
antwoord dat verstrekt zal worden door de heer L.
Van den Bossche, Gemeenschapsminister van Binnen-
landse Aangelegenheden en Openbaar Ambt.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN
EN OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 11
van 12 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

Vlaams Gewest - Betoelaging brandweerkazernes

Gezien de organisatie, de werking en de finaliteit van
de brandweerdiensten, tot de nationale bevoegdheids-
sfeer blijft behoren, wens ik te vernemen welke de
verantwoording is om gemeenten, die een brandweer-
kazerne bouwen, vanuit het Vlaamse Gewest de moge-
lijkheid van betoelaging te geven.
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Kan overigens worden medegedeeld voor welk bedrag
aan toelagen in 1987 effectief werd uitbetaald, met
specificering van het bedrag per betoelaagde gemeen-
te.

Antwoord

Verwijzend naar de bijzondere wet van 8 augustus 1980
tot hervorming van de instellingen werd op 23 juli 1983
een koninklijk besluit getroffen betreffende de subsi-
diëring van bepaalde werken, leveringen en diensten
die in het Vlaamse Gewest door of op initiatief van
ondergeschikte besturen of ermee gelijkgestelde
rechtspersonen worden uitgevoerd.

De betoelaging van brandweerkazernes geschiedt op
basis van art. 4 punt 21 dat vermeldt : ,,het bouwen,
het verbouwen, het uitbreiden van gemeentelijke ka-
zernes en gemeentelijke posten van de brandweer-
dienst”.

Voor wat betreft de vastgelegde toelagen in 1987 ver-
wijs ik naar de lijst in bijlage.

Vastleggingen, in 1987, genomen voor Brandweerkazernes

Dossier NR. Gemeente Aard der werken Verleende
toelage

G.3317.5 D Vilvoorde Inrichten brandweer in de 21.521.000 F.
kazerne Lt. Vanlerberghe

G.3373.1 Lennik Bouw brandweerkazerne
-Afrekening

654.564 F.

G.3030.105 L Brugge

G.1105.5 D Lommel

Brandweerkazerne Dudzele
- Perceel 12 : Wegen- en
rioleringswerken
Afrekening 816.000 F.
Elektrische installatie in de
brandweerkazerne
- Afrekening 32.000 F.

Vraag nr. 12
van 19 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Bemesting door drijfmest - Gemeentelijke politieveror-
dening

U weet dat de hoeveelheden drijfmest (vloeibare dier-
lijke faecaliën) die in vele streken van Vlaanderen dag
in dag uit, zomer en winter, over de landerijen wordt
uitgespreid niets meer te maken hebben met een ,,nor-
male bemesting” van landbouwgronden. Het is eerder
een aanhoudend storten van afvalstoffen, zijnde ,,elke
stof of voorwerp waarvan de houder zich wil ontdoen”.

De gevolgen voor het milieu worden steeds meer zicht-
baar, ingevolge de toenemende ammoniakvervluchti-
ging en haar gevolgen.

Ook het grondwater wordt verpest. Steeds meer moet
het water van aloude bronnen, en zeker dat uit water-
putten allerhande, ongeschikt voor menselijke con-
sumptie worden verklaard.

Kan een gemeentebestuur, zich steunend op het Be-
sluit van de Vlaamse Executieve van 27 maart 1985
houdende reglementering van de handelingen die het
grondwater kunnen verontreinigen (BS van 20 juli

1985),  bij politieverordening het uitvoeren van drijf-

mest verbieden in bepaalde perioden van het jaar bv.
in bepaalde wintermaanden of in perioden van zonnig
vriesweer.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

Naast de specifieke opdrachten en bevoegdheden van
de gemeenten die in sectoriële milieuwetten en regle-
menteringen zoals het Besluit van de Vlaamse Execu-
tieve van 27 maart 1985 houdende reglementering van
de handelingen die het grondwater kunnen verontreini-
gen worden omlijnd en vastgesteld, blijft wat politie-
verordeningen betreft de algemene bevoegdheid van
de gemeenten inzake de openbare veiligheid, hygiëne
en rust bestaan.

Wat de werkingssfeer van bovenvermeld Executieve-
besluit betreft, beperkt de bevoegdheid van de ge-
meente zich luidens art. 4 9 3, 3” tot het afgeven van
een vergunning inzake het gebruik van kunstmest of
dierlijke meststoffen voor zover het een ,,normale be-
mesting” overtreft, d.i. in geval een gemiddelde jaar-
lijkse dosis van meer dan 400 eenheden stikstof per
hectare of meer dan vier grootvee-eenheden per hecta-
re wordt overschreden.

Evenwel is luidens het Besluit van de Vlaamse Execu-
tieve van 22 maart 1984 steeds een vergunning vereist
voor het indirect of direct lozen, uitspreiden, depone-
ren of opslaan in of op de bodem van uit het buitenland
afkomstig drijfmest.

De gemeenten kunnen ter zake steeds het hoofdbe-
stuur of de buitendiensten van het Bestuur voor Leef-
milieu van de Administratie voor Ruimtelijke Orde-
ning en Leefmilieu raadplegen.

Vragen nrs. 14, 10, 11, 29, 10, 5, 96, 38, 7, 5
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

respectievelijk tot

de heer L. VAN DEN BOSSCHE, Gemeenschapsmi-
nister van Binnenlandse Aangelegenheden en Open-
baar Ambt ;

de heer G. GEENS, Voorzitter van de Vlaamse Exe-
cutieve, Gemeenschapsminister van Financiën en Be-
groting ;

de heer N. DE BATSELIER, Vice-Voorzitter van de
Vlaamse Executieve, Gemeenschapsminister van Eco-
nomie, Middenstand en Energie ;

de heer L. WALTNIEL,
Ruimtelijke Ordening en

de heer J. LENSSENS,
Welzijn en Gezin ;

de heer R. DE WULF,
Tewerkstelling ;

Gemeenschapsminister
Huisvesting ;

Gemeenschapsminister

van

van

Gemeenschapsminister van

de heer T. KELCHTERMANS, Gemeenschapsminis-
ter van Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting ; . .
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de heer P. ‘DEWAEL, Gemeenschapsminister van
Cultuur ;

de heer H. WECKX, Gemeenschapsminister van
Volksgezondheid en Brusselse Aangelegenheden ;

de heer D. COENS, Gemeenschapsminister van On-
derwijs.

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;
c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun

dienst ;
d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal  verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het : ,

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

Gecoördineerd antwoord

In antwoord op de vraag in verband met de werkonder-
breking op 7 december 1988 kan ik het geachte lid
voor wat het personeel van het Ministerie van de
Vlaamse Gemeenschap betreft volgende gegevens me-
dedelen :

1. a.

b.

C.

verlof : 294 ;

recuperatie : 224 ;

niet gerechtvaardigde afwezigheden op de
dienst : geen bekend ;

d.

e.

zich ziek gemeld : 176 ;

afwezigheid gerechtvaardigd door een attest
,,syndicaal verlof” : 2 ; respectievelijk uitgereikt
door het Algemeen Christelijk Vakverbond en
de Algemene Centrale der Openbare Diensten.

Voor wat punt 1. c. betreft hebben 43 personeelsleden
verklaard gestaakt te hebben ; voor 180 personeelsle-
den zijn de gegevens vooralsnog niet gekend en worden
bijkomende inlichtingen ingewonnen.

2. a. het totaal aantal uren afwezigheid beloopt 164 ;

b. op de onder 2. a. vermelde afwezigheden wordt
de omzendbrief nr. 199 van de Diensten van de
Eerste Minister, Openbaar Ambt, Dienst Alge-
meen Bestuur, van 4 februari 1982 betreffende
stakingen en werkonderbrekingen toegepast.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER

Vraag nr. 2
van 20 december 1988
van mevrouw 0. LEFEBER

Ambtenarenstaking van 7 december 1988 - Afwezighe-
den

Op 7 december 1988 manifesteerden de ambtenaren
van de Openbare Diensten te Brussel.

Mag ik de geachte Voorzitter verzoeken mij op volgen-
de vragen te willen antwoorden.

1. Hoeveel ambtenaren hadden op 7 december 1988 :

a. verlof ;
b. recuperatie ;

- c. niet verrechtvaardigde afwezigheid op hun
dienst ;

d. zich ziek gemeld ;
e. hun afwezigheid op hun dienst verrechtvaardigd

door een attest ,,syndicaal verlof” ? Bepalen van
welke vakorganisatie het attest afkomstig is ?

2. Voor vraag 1 c. wat is het :

a. totaal aantal uren van afwezigheid ;
b. totale loonverlies dat door uw administratie van

deze ambtenaren werd ingehouden ?

NB : Deze vraag werd gesteld aan alle Gemeenschaps-
ministers.

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid me-
dedelen dat ik op datum van 7 december 1988 geen
personeel onder mijn bevoegdheid had en dat derhalve
de inhoud van de vraag zonder voorwerp is.

B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69,5)

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 17
van 14 november 1988
van de heer D. VERVAET

BRT-berichtgeving - Stiefmoederlijke behandeling
Amerikaanse presidentsverkiezingen

Tijdens de Olympische Spelen zond de BRT quasi dag
en nacht uit.

Voor het ECC-tennistornooi, een exhibitietornooi,
wordt het tweede net ontruimd.

Maar Vlamingen die rechtstreeks televisienieuws wil-
den over de Amerikaanse presidentsverkiezingen kon-
den niet terecht bij de BRT.
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Graag had ik van de Minister vernomen wat hiervan
de oorzaak was en of hij deze gang van zaken goed-
keurt.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

De BRT laat weten dat, ondanks de beperkte man-
kracht en middelen waarover de TV-nieuwsdienst be-
schikt, voor het TV-journaal een eigen reporter met
cameraploeg naar de Verenigde Staten werd gestuurd
om er de campagne van de presidentsverkiezingen te
volgen. In het journaal werd daarover gedurende een
volle week, elke dag een bijdrage opgenomen.

Nadien is de reporter naar de States teruggekeerd om
de verkiezingen zelf te verslaan.

In totaal heeft het journaal elf eigen bijdragen aan de
Amerikaanse verkiezingen gewijd of een globale zend-
tijd van nagenoeg 30 minuten.

Anderzijds betwijfelt de BRT het of een rechtstreekse
uitzending van de binnenlopende verkiezingsuitslagen
- wat voor België ‘s nachts  gebeurde - een behoor-
lijke kijkdichtheid zou hebben genoten.

Tot slot wordt er op gewezen dat in Nederland, waar
de uitzending rechtstreeks gebeurde, drie omroepver-
enigingen (niet het NOS-journaal) hun middelen en
mensen daartoe hebben verenigd.

Ik kan hier aan toevoegen dat ik het met het geachte
lid eens ben dat de BRT-informatie over de presidents-
verkiezingen niet zo omvangrijk was, vooral wat betreft
de duiding, in vergelijking met deze op een aantal
buitenlandse zenders.

Evenwel bepaalt de BRT onafhankelijk de samenstel-
ling van zijn uitzendingen, binnen het wettelijk kader,
opgelegd door het BRT-decreet van 28 december 1979.

Inzake de nieuwsuitzendingen bepaalt art. 23, 6 1 dat
deze worden gehouden in een geest van strenge objec-
tiviteit en zonder enige voorafgaande censuur van de
Regering.

Vraag nr. 18
van 14 november 1988
van de beer M. DESUTTER

Happening ‘88 - Samenwerking met privé-sector

In april 1983 poogde uw geachte voorganger, de heer’
Poma,  een promotiebeurs in te richten te Oostende
onder de titel ,,Vakantie in eigen land”.

Alhoewel slechts 32 exposanten werden genoteerd en
amper 7.000 bezoekers werd toch beslist dit initiatief
te herhalen, ditmaal te Antwerpen in 1984.

Het resultaat was niet veel beter zodat wijselijk beslist
werd om een dergelijk initiatief niet meer te herhalen.

Met Happening ‘88 probeerde de Vlaamse overheid
een gelijkaardig initiatief te nemen doch ditmaal niet
rond het thema toerisme maar wel rond het thema
cultuur.

Eens te meer is bewezen dat de overheid niettegen-
staande alle loffelijke pogingen en bewonderenswaar-
dige inzet van velen niet slaagde in dit initiatief.

Meent u niet dat de Vlaamse overheid tot de conclusie
moet komen dat het inrichten van beurzen een vak is
dat best overgelaten wordt aan professionelen en priva-
te organisatoren.

Mag ik dan ook verhopen dat er beslist wordt dergelij-
ke activiteiten niet meer te herhalen, hetzij een privé-
initiatief ter zake dezelfde mate te steunen als Happe-
ning ‘88 aan de Gemeenschap gekost heeft.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid, deel ik
hem mee dat hij mij niet moet overtuigen van het
belang en van de kwaliteit van het privé-initiatief.

Hij zal het er met mij over eens zijn dat in de culturele
sector de term privé-initiatief niet dezelfde lading dekt .
als in de economische sector. Vlaanderen is enorm rijk
aan verenigingen en instellingen uit de privé-sector die
cultuur bedrijven maar dat doen met de budgettaire
en andere hulp van de overheid. Gemeenzaam wordt
dit ,,het principe van de subsidieriteit” genoemd. .

Happening ‘88 had de bedoeling de culturele werking
van deze privé-initiatieven aan het grote publiek voor
te stellen. Dat dit niet 100 % gelukt is heeft te maken
met vele factoren die in een evaluatie zullen belicht
worden. Het is alleszins onrechtvaardig alleen de scha-.
duwzijde te belichten.

Op basis van die evaluatie zal nagegaan worden of
dergelijk initiatief nog herhaald zal worden. Indien dit
zou gebeuren door een privé-initiatief dan zal de over-
heidssteun - zoals altijd - afhangen van het gewaar-
borgd pluralistisch karakter ervan.

Vraag nr. 21
van 22 november 1988
van de beer M. OLIVIER

Sportprogramma’s BR T -
strijden

Verslaggeving van sportwed-

Tijdens de BRT-sportprogramma’s zoals ,,Sport op za-
terdag” ,,Sportweek-end” en ,,Sport Extra” wordt de
klemtoon haast uitsluitend gelegd op beroepssport en
dus bijna uitsluitend op de sport voor mannen. Uitzon-

. derlijk  komt hierbij de sport voor vrouwen aan de
beurt bv. bij atletiek of zwemsport of wanneer super-
prestaties worden geleverd, zoals momenteel bij het
judo.

Gevolg daarvan is dat door dagelijkse berichtgeving de
bevolking een eenzijdige informatie krijgt over het
sportgebeuren in Vlaanderen. Erger nog de indruk
wordt gewekt dat sport alleen maar goed is als het om
beroepssport gaat waarmee meestal veel (sponsor)geld
gemoeid is zoals eens te meer blijkt uit de urenlange
uitzendingen gewijd aan het ECC-tennistornooi.

Liefhebberssporten en sporten voor vrouwen worden
helemaal over het hoofd gezien. Het zijn nochtans deze
sporten - waaraan zeer veel Vlamingen deelnemen
en waarvoor veel Vlamingen zich vrijwillig inzetten -
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die de kans bieden aan de bevolking om hun gezond-
heid op peil te houden
gezonde competitie.

en te sporten in een sfeer van

Graag had ik dan ook van de geachte Gemeenschaps-
minister een antwoord gekregen op volgende vragen.

1. Hoeveel zendtijd werd door de BRT-radio en BRT-
TV besteed aan Belgische sportmanifestaties in het
seizoen 1987-1988 ?

2. Welk is het aandeel hiervan van sportmanifestaties
ingericht door niet-beroepssportorganisaties ?

3. Welk aandeel van in de eerste vraag bedoelde zend-
tijd werd besteed aan sportmanifestaties voor vrou-
wen respectievelijk in het kader van beroepssportor-
ganisaties en niet-beroepssportorganisaties ?

4. Wat zijn de oorzaken van het weinig of niet aan
bod komen van sportmanifestaties ingericht door
niet-beroepsorganisaties en sportmanifestaties van
vrouwen ?

5. Wat zal de Minister ondernemen om aan deze oor-
zaken te verhelpen en dit met het oog op een vol-
ledigere berichtgeving over de sport in Vlaanderen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag, kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

De hieronder volgende, door de BRT verstrekte gege-
vens zijn het resultaat van een steekproef die de sport-
redactie van radio en televisie heeft uitgevoerd m.b.t.
de gestelde vragen. Een volledige opgave van de pre-
cieze zendtijd, die aan de diverse door mannen en
vrouwen, al dan niet in beroepsverband uitgevoerde
sportbeoefening werd besteed zou van de BRT een
wekenlang kostelijk opzoekings- en berekeningswerk
hebben gevergd. Het resultaat zou bovendien, zoals
verder wordt gesteld, voor interpretatie vatbaar zijn.

Met het oog op de sportuitzendingen in 1989 werd de
sportsector zopas geherstructureerd en uit de directie
informatie gelicht. De bedoeling daarvan bestaat erin
meer aandacht en ruimte te kunnen besteden aan de
recreatiesport. Nieuwswaardige sportevenementen zul-
len zoals vroeger in de berichtgeving worden opgeno-
men. Daarnaast zal het aandeel van de meer populaire
ontspannings-sporttakken aanzienlijk worden opgedre-
ven.

Televisie

Steekproef uitgevoerd op de inhoud van .Sportweek-
end, Sport op Zaterdag en de dagelijkse nieuwsbulle-
tins gedurende de eerste drie maanden van 1988 :

Voetbal
Wielrennen
Ski
Atletiek
Tennis
Basket
Biljart
Autosport
Paardesport
Schaatsen

: 5 u. 3 min. 48 sec.
: 1 u. 34 min. 12 sec.
: 36 min. 18 sec.
: 52 min. 50 sec.
: 12 min. 57 sec.
: 24 min. 28 sec.
: 15 min. 27 sec.
: 28 min. 16 sec.
: 10 min. 56 sec.
: 13 min. 1 sec.

Volleybal Heren
Volleybal Dames
Handbal
Zaalvoetbal
Korfbal
Badminton
Zwemmen
Boksen
Turnen
Ijshockey
Bowling
Motorcross
Schermen
Schaken
Alg. ond.

: 12 min. 45 sec.
: 8 min. 39 sec.
: 4 min. 14 sec.
: 2 min. 48 sec.
: 6 min. 1 sec.
: 6 min. 59 sec.
: 3 min. 16 sec.
: 5 min. 18 sec.
: 4 min. 35 sec.
: 3 min. 31 sec.
: 3 min. 8 sec.
: 4 min. 18 sec.
: 3 min. 7 sec.
: 44 sec.
: 3 min. 16 sec.

De BRT acht het verder ondoenbaar de rubrieken op
te delen in professionele en niet-professionele sporten.
Opgemerkt wordt dat het vandaag de dag vrijwel on-
mogelijk uit te maken is in welke mate voetballers,
atleten, turners, zwemmers, basketbalspelers, volley-
balspelers en andere aan professionele of amateuristi-
sche criteria voldoen. (Is de spelmaker van Sint-Trui-
den meer of minder professional dan de volleybalkam-
pioenen uit Lennik ?)

Een opdeling  in mannen- en vrouwensporten lijkt de
BRT eveneens voor discussie vatbaar. Vrouwen tennis-
sen, beoefenen volleybal, skiën, schaatsen, turnen,
zwemmen, korfballen, beoefenen paardesport, bowlen
en schermen. Overigens geldt voor de BRT bij de
keuze van onderwerpen slechts 1 criterium : dat van
de journalistieke waarde welke bepaald wordt door het
niveau van de competitie en de veronderstelde (uit de
kijkcijfers) belangstelling van de kijker.

Over de eerste vijf maanden van 1988 werd in Extra
Time,  dat met een frequentie van twee keer per week
werd uitgezonden, de zendtijd zo besteed :

Beroepsvoetbal : 6 u. 23 min.
Beroepswielrennen : 1 u. 58 min.
Andere beroepsspor-
ten : 1 u. 50 min.
Atletiek (amateurs) : 1 u. 27 min.
Andere amateurs-
sporten : 3 u. 12 min.
Algemene onderwer-
pen (niet-beroeps) : 1 u. 58 min.

De rubriek ,,algemene onderwerpen” kan uiteraard
niet worden opgedeeld in een categorie ,,vrouwen” en
een categorie ,,mannen”.

In de andere rubrieken werd ruim een uur aan vrou-
wensport  gewijd. De amateursport is uitvoerig aan bod
gekomen in Extra Time,  programma dat zich daar be-
ter toe leent dan het Journaal, dat de nieuwswaarde
als belangrijkste norm hanteert.

De BRT concludeert met de opmerking dat de beperk-
te inbreng van de vrouwensport te maken heeft met
de geringe nieuws- en spektakelwaarde ervan.
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Radio

De BRT-sportredactie-radio heeft in 1987 en 1988 zo-
wat 3/4  van de haar toegewezen zendtijd besteed aan
verslaggeving en duiding van Belgische sportmanifesta-
ties.

Bij de keuze van sportmanifestaties die voor verslagge-
ving in aanmerking komen, laat de sportredactie-radio
zich niet op de eerste plaats leiden door de afweging
of ze door beroepslui dan wel door amateurs worden
georganiseerd. De redactie houdt vooral rekening met
het algemeen toegekend belang, en de veronderstelde
belangstelling bij het brede publiek. Cijfermatig is dan
ook niet aan te geven welk precies het aandeel is van
niet beroepsorganisaties.

Vrouwensport kent, in competitieverband, nog steeds
veel minder traditie, organisatievorm, en actieve beoe-
fening, en heeft bijgevolg ook evenredig minder impact
bij het publiek, en krijgt navenant ook minder aan-
dacht van de media (radio, TV en kranten).

Tot slot wordt het weinig aan bod komen van sportma-
nifestaties ingericht door niet-beroepsorganisaties en
sportmanifestaties van vrouwen geweten aan het maat-
schappelijk klimaat waarin de sport (ook voor vrou-
wen) in de westelijke landen wordt bedreven en ge-
waardeerd. Radio en TV passen daar dan hun jounalis-
tieke criteria op toe, zonder enige voor-ingenomen-
heid.

Vraag nr. 31
van 7 december 1988
van de beer H. SUYKERBUYK

Bescherming en luister van de taal - Cultuurversprei-
ding via Duitse kabelnet

Bevoegde instanties, die met de verspreiding van -onze
taal en cultuur naar het buitenland begaan zijn, doen
opmerken dat de mogelijkheid om via het Duitse ka-
belnet uit te zenden door de BRT tot heden niet wer-
den aangegrepen.

Kan de Minister mededelen of ter zake plannen be-
staan, of opties in die richting ooit werden onder ogen
genomen, kortom of deze vorm van cultuurversprei-
ding al dan niet werd onderzocht ? Zo neen, wat is
daarvan de reden ? Indien plannen zouden bestaan,
vernam ik daarvan graag de inhoud.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen wat volgt.

De BRT heeft vorig jaar, samen met tal van andere
omroepen een overeenkomst gesloten met de Deutsche
Bundespost om de verspreiding van haar programma’s
in Duitsland mogelijk te maken. Wel zijn er bepaalde
technische problemen.

De BRT-TV-programma’s zijn namelijk slechts in een
beperkt gedeelte van Duitsland opvangbaar, overwe-
gend gesitueerd in de deelstaat Noordrijnland-westfa-
len.

In totaal waren de BRT-programma’s eind 1987 in
353.017 huisgezinnen verdeeld. Anders gezegd, de
BRT-programma’s vertegenwoordigen 5 % van het to-
taal aanbod van buitenlandse programma’s in de
Bondsrepubliek.

De Deutsche Bundespost voert thans een zeer actieve
bekabelingspolitiek. Op korte tijd is het aantal kabel-
aansluitingen in Duitsland verdubbeld.

De kans is dan ook reëel dat de verspreiding van de
BRT-programma’s verder zal toenemen. De keuze van
de programma’s die verdeeld worden, wordt evenwel
uitsluitend door de Deutsche Bundespost gemaakt.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE TER-
MIJN (R.v.O. art. 69,5)

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
OPENBARE WERKEN EN VERKEER .

Vraag nr. 3
van 20 december 1988
van de heer G. ANNEMANS

Huisvesting Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
- Negatief advies Koninklijke Commissie van Monu-
menten en Landschappen inzake Markiesproject

Kan de Minister mededelen of de Koninklijke Commis-
sie van Monumenten en Landschappen ja dan neen
een negatief advies heeft gegeven voor het Markies-
complex te Brussel en dit om landschappelijke en archi-
tectonische redenen ?

Rechtzetting

Bulletin van Vragen en Antwoorden Nr. 3 van 9 janua-
ri 1989

- Blz. 52 - le kolom .
Vraag nr. 23
van 7 november 1988
van de heer H. COVELIERS

De laatste regel van het tweede lid van het aanvul-
lend antwoord lezen als volgt : ,,De OVAM-leiding
was het hiermede niet eens”.

.


